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ASTĂZI,

LA POSTURILE

NOASTRE 

DE RADIO Șl

TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de 
lucru in județul Mureș a 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comur 
nist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, astăzi, în jurul 
orei 11,00, posturile de 
radio și televiziune vor
transmite direct adu
narea populară din muni
cipiul Tîrgu Mureș.

Intr-o atmosferă însuflețită, de aleasă sărbătoare, expresie a unei puternice și mobilizatoare

angajări a făuritorilor de bunuri materiale și spirituale de a realiza prin muncă înfrățită,

uniți in jurul partidului, al secretarului său general, mărețele obiective ale construcției

socialiste pe aceste străvechi meleaguri românești, ieri a început

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNA CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUSESCU, ÎN JUDEȚUL MUREȘ*
9 7 9 9

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comu
nist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, a 
început luni, 12 septem
brie, o vizită de lucru în 
județul Mureș, străveche 
vatră de cultură și civili
zație a patriei noastre, 
ce-și scrie astăzi, cu slova 
muncii înfrățite, a tuturor 
locuitorilor săi, fără deo
sebire de naționalitate, 
istoria nouă a unor stră
lucite împliniri socialiste.

La vizită participă to
varășii Emil Bobu și Ion 
Ursu.La Blocarea din București, ne eeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu au fost conduși de membri șl membri supleantă ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R.în aceste splendide zile de toamnă conducătorul partidului și statului se reîntilnește cu mureșenii, oameni harnici care au înălțat și înaltă pe acest pămînt străbun, brăzdat de apele Mureșului și ale Timavelor, puternice cetăti industriale, dau o nouă rodnicie ogoarelor, îmbogățesc cu importante valori te1 zaurul cultural și științific al patriei. Sint momente ce prilejuiesc manifestarea puternică, e- motionantă a sentimentelor de deosebită stimă și prețuire, de fierbinte dragoste și recunoștință fată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în a cărui neobosită activitate își au Izvorul profundele prefaceri revoluționare dăltuite cu litere de aur în istoria multimilenară a patriei.Dimensiunile economico-soeia- le de azi ale județului Mureș reprezintă, prjn ele însele, o mărturie de necontestat a justeții politicii științifice a partidului și statului nostru, de dezvoltare armonioasă și în ritm susținut a tuturor zonelor tării.Mureșenii se prezintă astăzi, la Întîlnirea cu secretarul general al partidului, cu realizări de seamă. în ultimul deceniu, produc- ția-marfă industrială a județului a crescut de .peste două ori. Amplul program de investiții din această perioadă a însemnat o valoare de aproape 36 miliarde

lei. materializată, intre altele, în ridicarea unor unități economice moderne, apartinind unor ramuri, de virf ale industriei — chimia, construcțiile de. mașini, electrotehnica și electronica. Județ cu tradiție in domeniul agriculturii, îndeosebi în ceea ce privește zootehnia, Mureșul a. înregistrat an de an producții vegetale și animale sporite. Au fost construite aproape 46 000 de apartamente, precum și importante e- dificii social-culturale — mărturii elocvente ele igrijii partidului și statului .pentru crearea celor mai bune condiții de viată și

de muncă făuritorilor de bunuri materiale și spirituale.Sosirea in județ a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu are loc pe aeroportul din Tirgu Mureș.Domnește o atmosferă . însuflețită, de mare sărbătoare. Mii de oameni ai muncii — români, maghiari, germani — au venit să-i salute pe distinșii oaspeți, 6ă le ureze, din adîncul inimii, un călduros și entuziast bun venit. Ei .poartă cu mîndrie și dragoste portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, steaguri ro

șii și tricolore. Pe mari .pancarte sint înscrise vibrante urări la adresa partidului și a secretarului său general, sugestive cifre și date prin care mureșenii au ti.nut să raporteze conducătorului iubit al partidului și tării, încă , din primele momente ale vizitei, realizările lor din cele mai diversa domenii de activitate.Avionul prezidențial aterizează la ora 9 șl 50 de minute. în uralele și ovațiile puternice ale mulțimii, tovarășul " Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint salutați cu deo

sebit respect și aleasă stimă. în numele comuniștilor, al tuturor locuitorilor acestor meleaguri, de tovarășul Nicolae Vereș, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R.Se intonează Imnul de Stat al' Republicii Socialiste România, O formațiune alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate.' din membri ai gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a tineretului' pentru apărarea patriei prezintă onorul.Cei prezențl scandează cu în-
(Continuare in pag. a 11-a)

Reperele actualității agricole

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE 
PENTRU STR1NGEREA 

OPERATIVĂ A RECOLTEI
ȘI PREGĂTIREA TEMEINICĂ 

A 1NSĂMÎNȚĂRIL0R

• Culesul porumbului grabnic și 
fără pierderi, producția imediat 
transportată la bazele de recepție

• Pe terenurile eliberate să se 
treacă de urgență la efectuarea 
arăturilor, fertilizarea și pregătirea 
solului pentru însămînțări

• în grădinile de legume, vii și 
livezi eforturi susținute, pe toată 
durata zilei, la recoltarea și valori
ficarea întregii producții

• Echipele uteciste acționează 
cu toată capacitatea la efectuarea 
lucrărilor prioritare de sezon

Fiecare oră de lucru folosită din plin!Buzăul se situează în rîndul județelor mari cultivatoare de porumb. Beneficiind de soluri productive, majoritatea situate în Bărăgan, cît și de o bază materială corespunzătoare,' porumbul predomină ca suprafețe în majoritatea unităților agricole. în această toamnă cultura deține la nivelul județului o suprafață de peste 65 300 ha. Recoltatul a fost declanșat de mai bine de 8 zfte, dar nu s-a ajuns ca în. toate unitățile să se atingă vitezele planificate. Stadiul de coacere a ajuns in punctul in care prezintă evidente garanții ca recolta să fie pusă cit mai grabnic la adăpost. Mobilizați „de, îndemnurile adresate de secretarul general al partidului; tovarășul Nicolae. Ceaușescu, la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al I’.C.R.. lucrătorii ogoarelor nu intensificat ritmul de la o zi la alta, raportîndu-se recoltarea unor suprafețe din ce în ce mai mari.în consiliul unic Rușețu sint cultivate . cu porumb peste 5 870 ha. Lucrîndu-se cu spor, antrenind pe ogoare toate forțele existente la sate, s-a reușit ca pe total consiliu să se recolteze în jttr de 800 ha. La cooperativa agricolă Lunca lucrarea este in plină desfășurare. Din cele 835 ha recolta fiind strinsă de pe 100 ha. Pină in prezent producția medie obținută la hectar se- ridică la 4 580 kg știuleți. Chiar dacă la o primă vedere ritmul de lucru

pare normal, nu toți locuitorii, mai ales elevii, sint cuprinși în acțiunile zilnice, (ii 125 de elevi de la Școala generală Lunca au solicitat conducerii C.A.P.-ului să lucreze în grădina de legume. Dar președintele unității. Paraschiv Panait, a motivat că nu are front de lucru pentru ei. recolta de tomate puțind fi strinsă de •cooperatori. Chiar dacă în grădina de -legume acționau! 140 de oameni, sint zone în care .nu s-a trecut prin tomate de șase-șap- te zile în ciuda faptului că sint coapte. Iată deci, că de la intenții la fapte este uneori nevoie de traversat un drum mai sinuos. Cei 125 de elevi puteau foarte bine să, strîngă legumele. cooperatorilor rămînîndu-Ie suficient front de lucru la porumb. La o altă unitate învecinată, este vorba de C.A.P. Ru- .șețu, s-a luat hotărîrea ca din cele 1 367 ha cultivate cu porumb, 600 ha să fie recoltate numai manual. Ceea ce este demn de reținut este faptul că atît elevii, cît și oamenii muncii de la alte unități economice din zonă au deja fixate loturile pe care le au de recoltat. Așadăr, o organizare corespunzătoare a muncii datorită căreia fiecare tinăr al satului are un Ioc precis îi) lucrările campaniei.Aspecte revelatorii pentru responsabilitatea cu care se acționează in aceste zile am reținut și Ia C.A.P. Amaru. Pen-, tru tînărul inginer stagiar Nicolae Dragomir. șeful fermei

mixte „Tulpanu", campania de toamnă reprezintă în fapt cea mai autentică probă de foc a meseriei. Ferma pe cate o coordonează se înscrie cu cele mal bune rezultate. Și asta în primul rind datorită competenței specialistului. Recoltatul porumbului se face numai manual. Pină în prezent recolta a fost strinsă de pe aproape 50 de hectare din cele 120 cît are fermă. Ceea ce merită a fi consemnat sint și aspectele legate de organizarea muncii. împreună cu șeful secției S.M.A. Amaru, Gheorghe Dulgheru, au luat hotărirea ca greblarea lucarnei să se facă* cu un utilaj tractat de cai. Se economisește în felul acesta o cantitate im- j portantă de motorină, necesară în momentul declanșării semănatului. Iar în timp ce părinții i acționează în lanurile de . porumb, elevii școlii generale din localitate, împreună cu tinăra primăriță, Ecaterina Costache, ' sortau cartofii.Iată deci că pe cîmp există I loc pentru fiecare. Campania de toamnă trebuie susținută din I plin- de toți locuitorii satului, j Avînd în vedere că la ora ac- • tuală sint declanșate toate, lu- ■ trările campaniei de toamnă, organizațiile U.T.C. au datoria de a antrena tinerii la lucrări,' respectîndu-se astfel planurile de’muncă ce s-au stabilit pentru această perioadă. I
D. I. DINCA
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DECRET
privind aplicarea formei de retribuire în acord 
global și a altor forme de retribuire specifice 
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL MUREȘ

. (Urmate din pag. t)suflețirfe „Cfiatiseseu—P.C.R. „Ceaușescu și poporul „Ceaușescu—Pace !“. dînd vx- /presie sentimentelor.de dragoste și prețuire, de profWhdâ recunoștință pe cârd le nutresc fată de partid și secretarul ■ său general, pentru tot ceea <\ a farul și face conducătorul nostru iubit . în slujba (nîForirii acestor locuri.a întregii țări, pentru ridicarea continuă a bunăstării națiunii noastre socialiste.Cu fețele îmbujorate' de cm 1- țte, șoimi ai patrie; si pionieri Se apropie de tovarășul Nicnlce Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. dăruindu-le. cu gingășia specifică Viratei» frumoase buchete de flori. •Potrivit datfbei străbune, tovarășul Nicolâe Ceausescu. tovarășa Elena Ceaușescu «ml invitați să guste din pline si «are. din plo.știle cu vin. simboluri perene ate omeniei șl rodniciei pâ» mimului românesc. în tot acest timp formații corale,interpretează mobilizatorul cintec, cu atît de adinei rezonanțe in sufletul și conștiința îhlregului nostru popor. ,.Partidul--CeaUșescu— România".Tovarășul Nicolâe Ceaușescu, tovarășa Elenă Ceaușescu av a- propie de mulțime. ră spunzi nd cu prietenie acestor impresie* ■hanțe manifestări rtc dragoste si stimă. Se ovaționează îndelung pentru patrie. , pentru partid și conducătorul său. Măi multe grupuri de * daî’.- salori, care poartă frumoase costume populare românești, maghiare și germane. . rfau ex* presie. in limbajul jocului si’ cîntecului. bucuriei nețărmurite a tuturor mureșenilor pentru nc- întilnirea qu cel mai iubit fiu ăl po&orului român.Tn această atmosferă de pu-. ternic entuziasm, tovarășul f Nicolâe Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu iau loc iii elicopterul preziden-țlăl-r îndreptin- du-se spre Sighișoara, unde începe vizita de lucru in județul Mpreș.Sighișoara a primit, cu cele mai alese sentimente de prețuire și dragoste pe tovarășul Nicolâe Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu.La ora 10.30, elicopterul prezidențial a aterizat pe stadionul municipal. Mii de oameni ai muncii au salutat cu puternice și îndelungi ovații sosirea tovarășului NicOlae Ceaușescu și ă tovarășei Elena Ceaușescu. s*a scandat îndelung ..Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“. „Ceaușescu-pace !“.La coborirea din elicopter, tovarășul Nicolâe Ceaușescu și' tovarășa Elenă Ceaușescu sînt salutați cu deosebit respect de Hermann Anal prim-șecretar al Comitetului municipal de partid, președintele Consiliului popular municipal, care, in numele.,locuitorilor orașului — romani., mâghiâri, germahî ' — a Urat un călduros bun Venit.Șoimi ai patriei si pionieri au oferit buchete de flori. ToVa-, rășul Nicolâe CeaUșescu șl tovarășa Elena Ceaușescu au im-' brățișat cit părinteasca dragoste pe cei mici, ufindu-le să devină fii de nădejde ai patriei.' Pe întreg stadionul răsună ura* .lele celor Veniți in mtimpinave.în aceste manifestări ale dragostei. și stimei față de primul om al țării se regăsesc sentimentele de satisfacție si gratitudine pentru tot ceea ce s-a realizat sub conducerea parti- . dulUi în acest străvechi -oraș, care a' cunoscut in ultimii - ani cea mai . viguroasă dezvoltare eCOnomicO-sociailă din istoria 1 sa. Aici. ca. pretutindeni in țâră, au avut 16c profunde fftu- tâții datorate creării unor puternice unități industriale si agricole, construirii de mii de locuințe moderne, înfăptuiri care au transformat' din temelii viața celor ce muncesc și trăiesc pe aceste meleaguri.Tovarășul Nicolâe Ceaușescu șt tovarășa Hiena Câaușescu au salutat cil prietenie pe’ col pițe- zenți.TOvatăștil Nicolâe CcaUșOsCU Și tovarășa Elena CeâUșescu au părăsit stadionul intr-o maȘina deschisă, indreptindu-se spre primul obiectiv înscris pe a- genda Vizitei de lucru : întreprinderea de sticlărie si faiânîă. Te tot parcursul, miile de sighi- șorehi au sâlutăt cu ăO&eași căldură pe conducătorul partidului și statului. mantfpslih- du*și deoseWta bucurie de a*l avea in mijlocul lor.

La sosire, tovarășul* Nicolâe Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu att fost intîmpinați de tovarășa Lina Clnbăhu, ml* nistrul industriei ușoare, de Ion Pupăză, directorul unității, de. numeroși muncitori ai acestei întreprinderi, cunoscută și peste hotarele tăi<TDialogul de lucru â cuprins o analiză a tmisUrtlor pe caro specialiștii unității le preconizează in Vederea creșterii producției, ridicării calității, reducerii consumurilor de combustibili, oner* gie și materiale, sporirii, pe a- ceastâ cale, a eficienței întregii activități. Gazdele înfățișează secretarului general al partidului evoluția unității. ■ Care a ajuns să producă în prezent 12 OOO tone faianță, față de numai 3 000 torte în 1957. 3c precizează că procesul de producție a cunoscut o continuă perfecționate, atît la încărcarea cit și la arderea in cuptoare, precum și în ce privește tehnologiile de prelucrare. Astfel, prin autodotate, s-a trecut la decorarea prin litografie. C6ea ce a tiVUt ea efect creșterea productivității murteii, ca și a egalității. Alt fost concepute noi procedee tehnologice moderiîe t decorarea prin pulverizare sUb glazură, decorarea prin șprițuite, crearea de linii automate ele fa* sonate prih ștrunjire, fapt ce a copdrts la reducerea cu 30 la sută a consumului de eferamică.1 Au lost, de asemenea, executate, CU forte proprii, instalații de turnare pr verticală, linii de ftișotlare la faianța artistică, lint! de cești si farfurii. Instalații de ventilație, in paralel, a crescut producția ‘de ceramică fină, mult apreciată atît pe plata internă, cit și ne cea externă de beneficiari din Anglia. S.U.A., Australia, Israel, Grecia, Franța etc.Tovarășul Nicolâe Ceaușescu a-apreciat realizările colectivului sighișorean și a' subliniat că se impirtie să se acțiOneie pentru continuarea acestor su»*eese, pentru ridicarea pe noi trepte de calitate și eficiență a fabricației. S-â arătat că. in acest scop, trebtlie să se intensifice preocupările pentru reducerea consumurilor dă materii prime, combustibili și energie, pentru^, reducerea greutății produselor, ' Qe această cale urmtrtd să crească și finețea și calitatea acestora. Do asemenea, s-au indicat acțiuni pentru modernizarea cuptoarelor, utilizare.a materialelor refolosibile, reducerea pierderilor și altele.Gazdele .au relevat că, prin măsurile prosonizatc, âty prelimina pe acest an o economie de 2 001) tone sodă calcinată. 5 200 tohr tiisip cutîrțos, 250 torn? caolln, 3 000 tone combustibil 

convențional și peste 800 MWh energie electrică.Visitind secțiile de fabricație, tovarășul Nieoltu» Ceaușescu a apreciat buna organizare a procesului tehnologic, calificarea înaltă a celor ce mtlncesc. calitatea superioară a produselor. De asemenea, alt fost apreciate eforturile pentru îndeplinirea indicatorilor ■ economici, fapt care creează posibilitatea Obținerii Uhor ciștlguri suplimentare, pentru cei ce muncesc In această unitate.Tovarășul Nicolâe Ceaușescu s-a adresat ih dese rînduri lucrătorilor dih vsecții. IniATsiil- cîu-se de modul in care Iși m- deplineSc sarcinile, ‘de veniturile realizate. Cei prezonți s-UU Un-* Clârat satisfăcuți de condițiile, de tmincă și viață și au exprimat vii mulțumiri pentru noile măstlri viZînd mărirea tetrfA.t- ției celor ce muncesc, măstlri ât căror efect se Va regăsi și in ‘unitatea sighișofeahă.La incheicrea vizitei, tovarășul NicOlae GeatlȘescti a felicitat colectivul shțhișorcăn și i-a urat noi succese in actlvităte.Secretarului generat al partidului i-a foăt prezentată apoi o expoziție a Întreprinderii -.Țesătură de matas reflcctihd preocupările acestei unități pentru creșterea producției, a calității si eficienței, prin mai buna folosire a materiilor prime șl materialelor. prin reducerea consumurilor specifice. Directorul unității, Alexandru Clhde'i. a prezentat ultimele realizări dd țesături de mătase, cil greutate redusă, precum și Ultimele broderii concepute de tbiectivul sl- ghișorean. AU fost apreciat., re*- zUltatcle specialiștilor de aici șl s-a cerut im se âețioheze in eoiț- tinuare .pentru diversificarea producției, reducerea greutății specifice-, mărirea exportului, pentru o nouă calitate și eficiență.Ț^Varâșul Nicolâe Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au analizat apoi o machetă a orașului. precum și schiță viitoarelor ansambluri urbanistice care reflectă marile transformări edilitare petrecute in acest municipiu. Primarul orașului infor- meâZâ că. îtt Ultimii ani, aici au fost construite aproape 5 000 de apartamente, fiind create noi cartiere de locuințe,, In special în zona platformei industriale. Pe planșetele proiectantelor vor prinde contur noi ansambluri, precum și un nou centru civic, care vor completa zestrea edilitară a orașului, dindu-i noi și sfeffinificâtlVC Vălntițc Urbanistice. Alături de centrul civic, se Vor sistematiza in continuare zonele Plopilor ÎL fi Mfti-tie 11. TlrnnVa șl cca n Spitalului și 

vn fl creată o houă zona de agrement. De o mai-p importanță ee dovedeai' lucrările de regularizare a ajbiei riului Tir* naVa More, aflate intr-un stadiu avansat de execuție, șl cute feresc orașul tio inundi'tii.Tovarâțui Nicolâe Ceaușescu a apreciat preocupării..' edililor pentru a asigura orașului 0 tn-- fățișârt’ demnă de epoca socialistă și. Ih același timp, .condiții tot mai bune de locuit pentru cetățenii Sighișoarcl și le-a urat sUeces In activitate.Tovarășul Nicoiae Ceaușescu și lOVâtftșa Elena Ceaușescu au vizitat in continuare înlreprin- 
dereâ „Nicnvaiă11, La sosire, distinșii oaspeți au fost salutați de Alexandru Neeula. ipinistru! industriei de mușlni-unelte. electrotehnică și electronică, de Ismail Popovlcl, directorul unității. di numeroși oameni ăi muncii. care le-atl făcut o caldă primire.lihitatea. proflltrtîi pe producția de utilaje și piese de serie mică, prezintă tabloul Uiior realizări de prestigiu, pe niiîsu-a' capacității liarhieulul colectiv de aici. Nu întimplățor pe „panoul de onoare" a! intrcpHh.derii fi* gureaiă medalia de aur a Expoziției internaționale de invenții Geneva ’îâ pentr,' o instalați;; de foraj creată de specialiștii uzinei.Tovarășul Nicolâe Ceaușescu este informat de realizările obținute de oamenii muncii din unitate. Se arată că principalii indicatori ecbhomfei pe acest an aU fost Îndepliniți, Unitatea rBaiiZind produse de mare importanță pentru o serie de sectoare industriale — catțde pentru țesături ce se fabrică în premieră pe.țară, numeroase piese de schimb ce proveheau din import. Tovarășul NicOlae Ceaușescu a avut cuvinte dâ apreciere pentru rezultatele’ obținute de colectivul de aici și a indicat să se. acționeze pentru creșterea și diversificarea producției.tn' hălele de fabricație, secretarul general al partidului s-a interesat de procesele ds producție, de măsurile luate pentru reducerea consumurilor de materiale. Chergic și combustibili. sporirea productivității și eficienței muncii. AU fost reliefate. Ui acest sens, o scrie de acțiuni mehite să conducă la reducerea consumurilor de altîmihlu. precum și de alte metale, a, combustibililor și energiei. De- o mare ătehtift s-au bucurat măsurile de diversificare a producției, care măresc efectele economice prin sporurile de producție ce se vor realiza și. in special, prin economiile valutare înregistrate.

Tovarăștil Nicolâe Ceaușescu n subliniat necesitatea modernizării și extliicierij in eohtintim • li producției, creșterii calității acesteia. Adresirtdu* e ci r pfeZOhți, secretarul general al partidului a Spus la plm'â.'e : „Doresc să Adresez felicitări ambelor colective din ini’-eprin- dtlfilu pe care le-atn vizitat în această dimie -eța. Am eonsiatat rezultate bune".Tovarășul Nicolâe Ceaușescu și tovarășa Elena Ceau-eimi ,șl*cfU luat rămas bun de la gazde, ițidreptindu-șe spre stadionul Orașului. Aceeași atfnoș.erj entuziastă, plină de căldură șl bucurie. a domnit și la plecarea distinșilor oaspeți. Zecile d mii de sighi'drelîi aîlați pe străzile orașului, precum și pe ș.au o.î au ovaționat din nou peht-u partid și secretarul său general. Mulțumind pentru vizita făcută, pciltrU sarclhil.' trasate. primarul orgșului s-a angajat, in numele locuitorilor, să atică la in- deplihirc toate indicațiile dale cu acest prilej. .Luifldu*și rămas bun de li locuitorii Sighișoafei, tt>Va?‘ășUl Nicolâe Ceaușescu a spus :..Dragi tOVărășt și uri .'terii,Doresc să adresez tuturor locțiitorilor Sighișoara! un salut călduros tn numele Comil-idtut Central al partidului, al Cotiși* «llului de Stat, al guvernului, pfeeuttn și .al meii p'.’i'sOhalț împreună CU cele mai bund urări,Mi-au produs o deosebită _im- prtssie cele două intteprirtderl pe-vare le-ahi vizitat, rezultatele obținute in dezvoltarea producției. îmbunătățirea vâliliîtii, Creșterea productivității mUhâll ■ și eficienței economice. De a- eeea. am conștatat cu multă sas- tisfactie rezultatele obținute iii . dezvoltarea producției, îmbunătățirea calității, creșterea productivității muncii și eficienței economico. De asemenea, ani. constatat cu multă .satisfacție rezujlatele obținute î-n dezvoltarea CtîhsIl’Ucțliior șl Înfrumusețarea orașllltii Sighișoara. Doresc sfi adresez felicitări ttttUrot oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, comuniștilor, conducerii oraștfiui Sighișoara și să vă urez succese tot mat mari, să realizați In buhe condiții planul de producție pe acest an Si pe întregul cincinal, feă asigurați dezvoltarea în continuare și înfrumusețarea orașului, ceea ce asigură condiții de viață bune pentru toți Cetățenii. Vă doresc multă sănătate și fericire. La revedere, dragi tovarăși !“Elicopterul prezidențial a aterizat apoi in vecinătatea Combi
natului chimic' din Tirnăvenl. Mit de iOcuttqrl Salută cu entuziasm soâlrea în mijlocul lor a

tovarășului NicOlae CeaUșescU, împreună cu tovarășa Elena Cșattșeseu.Primarul orașului Tîrnăveni, Stefan Olteanu, ă urat tovarășului Nicolâe Ceaușescu, tovarășei Elena CââUșescU, celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat un călduros bun venit și i-a invitat să viziteze combi- hatul chimie. Aici, au fost în- timpinați de Ciheorghe CaranfiȚ ministrul industriei chimice. .în față unul panou înfâțiȘîhd realizările de pină acum, precum șl perspectivele de dezvoltare pină ih 1985, ditectârtil general al combinatului. Ion Boitan, informează că indicațiile date cu prilejul Vizitei.anterioare att fbst Îndeplinite, O sârcirtil prioritară trasată dc tovarășul Nicolâe Ceaușescu -- Captarea și utilizarea energiilor secundare -* șl-a dovedit CU prisosință 

efectele' economice. Astfel, din- tr»uft total de peste 68 000 tone Combustibil convențional inventariate ea resurse secundare folosibile^ la ora actuală, prih închiderea unut cuptor de tâtbld .și recuperarea integrală a căldurii emănâtri. se râcuperoază a-. ptAape două treimi. O-altă im- phrtânt& căfîtltâte de energie se va recupera, ineepind de la sfirșitui acestei luni, urrntnd ea. sort» sfîrșltui cincinalului, echivalentul n circa , 22 000 tobe combustibil convențional să ffe pus la dispoziția proceselor tehnologice prin recuperarea căldurii din topltura de carbid. Câre părăsește cuptorul lâ temperaturi do 1 800 grade Celsius. Este mi procedeu economic de mart* importanță lâ finalizarea căruia speeUdlsti.l întreprinderii co- lâbnrengfi cu cei din instltutcl;' de cercetare de profil și cârc se

pre.tâAZ.ă la o lârgâ generalizare in industrie, tn timpul "j vizitei la ctiptdrul de carbid : nr,,. 5 a • efirut machetă a 3fost prezentată la intfarea în J combinat, secretarul general al , partidului, a ■ recomandat grăbi- : rea și.uriiiîor pentru utilizarea ■ Sursei - tie -energie aeaujatfi de j carbidul fluid, tiidieltid. tn ace* j lași,..timp.,, ea relațiile cil insf'ltu- J iele d<* pcfretărl șl proiectări să ’ fie injțehsfitiăatc. Directorul tn- , trept'lnderii. o. precizat cft. în * urma Indicațiilor primite tio a ■ 'dezvolta capacitate*» de prodtte- ti'.' a combinatului prin utilizarea rațională a spatiilor existente, fără să sC recurgă 1a tn- r-nur! aîfteold. a fost Construită și pusă în fttmȚlune o fabri-ă de b mat de sodiu si se află în stadiu de probe tehnologice(CotiHftuarg fa pag, d îtt-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
__ 9 9 7

) ÎMPREUNA cu
(Urmare din pag. a Il-a)prima fabrică de acid fluorhidric din tară. Respectinclu-se cu strictețe indicația folosirii cu maximă eficientă a fiecărui metru pătrat be pămînt, specialiștii combinatului au stabilit zonele propice construirii unei instalații de sulfura de sodiu, a uneia de freon-teflon și prelucrare teflon și a alteia pentru producerea sulfului insolubil în sulfura de carbon, instalații aflate acum în fază de proiectare.•Tovarășul Nicolae Ceaușdscu «-a interesat de sporul de producție ce se va realiza în urmă finalizării acestor capacități și de volumul de investiții ce va fi necesar. S-a arătat că. în 1934, ^,-sbroducția-marfă va spori cu 400 milioane lei și cu încă 200 milioane in 1985. Secretarul general al partidului a apreciat că este necesar să se sporească coeficientul de utilizare a materiilor prime și a indicat să se valorifice cu maximă eficientă capacitățile disponibile în sectorul fabricației de carbid, pentru a se realiza siliciu metalic, materie primă necesară dezvoltării industriei electronice.La încheierea vizitei, secretarul general al partidului s-a adresat oamenilor muncii din Tirnăveni. apunînd : „Mi-a făcut o deosebită plăcere să constat rezultatele bune obținute de chimiștii din Tirnăveni, precum și în dezvoltarea orașului. Doresc să adresez felicitări muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor, oamenilor muncii din Tirnăveni, comuniștilor și conducerii orașului, precum și urarea de a face totul pentru a obține rezultate cit mal bune în toate domeniile. Vă urez succese tot mai mari, multă sănătate și fericire !“.După ce a survolat Întinsele podgorii, livezi de pomi și cîm- puri cultivate cu porumb șl sfeclă de zahăr, pline de rodul bogaț al toamnei, din bazinul Tirnavei Mici și Podișul Mureșului, elicopterul prezidențial aterizează pe platforma industrială a orașului Luduș, așezare care a cunoscut în ultimii ani la fel ca întreaga țară, puternice transformări economice și sociale. Prin construirea unor întreprinderi cu profil alimen- ar, de industrie ușoară și chimică, Ludușul a fost racordat a circuitul industrial al tării. In același timp, și-a îmbogățit zestrea edilitară și gospodărească. Cu sprijinul locuitorilor se execută importante lucrări de regularizare a albiei Mureșului. Recunoscători pentru aceste transformări pe care le-a cunoscut orașul lor, pentru grija statornică ce o poartă secretarul general al partidului bunăstării întregului nostru popor, locuitorii Ludușului au venit op mic cu mare în zona industrială pentru a-1 Intîmpina cu cele mai alese sentimente pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru.In numele tuturor cetățenilor așezării, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescti le sint adresate calde cuvinte de bun venit de către loan Zagon, secretarul Comitetului orășenesc de partid.Pe platforma industrială se 1 zizitează întreprinderea Chimică orofilată pentru fabricarea de mvelope șj ca piere pentru bîci- •lete și pe reșaparea anvelope- or uzate. Aici se mai produc liferite articole tehnice din cau- iuc și piese de schimb și uti- aje tehnologice pentru indus- ria chimică. Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat de că- re loan Borda, directorul în- reprinderii, despre perspectlve- e de. dezvoltare a unității. Se ■aportează că oamenii muncii iu îndeplinit și depășit preve- lerile de plan pe 8 luni atît la □roducția-marfă șl netă, cit și a productivitatea muncii și be- leficii, reducînd, totodată, cheltuielile de producție.Ministrul de resort, conducerea centralei industriale de pro- ,’il informează pe tovarășul V icolae Ceaușescu despre ac- iunile întreprinse pentru tra- iucerea în practică a indicaților date privind recondiționarea invelopelor uzate. In prezent, n cadrul industriei chimice lucrează în acest scop 6 unități •are dau din nou in folosință țnual aproape 500 000 anvelope, irmind ca pînă la sfîrșitul a- ,-estui cincinal-numărul anvelopelor reșapate să ajungă la 1 nilion.

Pe parcursul vizitei, în prin- . cipalele hale ale întreprinderii smt prezentate diferite produse realizate de colectivul unității, . preocupările pentru îmbunătățirea continuă a calității anvelopelor și a celorlalte sortimente ce se fabrică aici. La instalația de reșapare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urmărit fluxul procesului tehnologic și a apreciat calitatea anvelopelor redate cir- • culației.Rețin atenția, de asemenea, o serie de realizări obținute în domeniul asimilării în producție de matrițe, scule și dispozitive, îndeosebi pentru unitatea de reșapare a anvelopelor,La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat felicitări colectivului întreprinderii de anvelope din Luduș pentru rezultatele înregistrate, urindu-le să obțină în continuare noi ți tot mai însemnata realizări în muncă.Luîndu-și rămas bun de la locuitorii acestei așezări, secretarul general al partidului a spus ! „Dragi tovarăși, mi-au produs o deosebită satisfacție întreprinderea pe care am vizitat-o, rezultatele obținute. Am constatat cu multă satisfacție dezvoltarea orașului Luduș, ceea ce asigură condiții tot mai bune de muncă și de viață pentru toți oamenii muncii. Vă felicit pentru realizările obținute și vă urez să dobîndițl rezultate și mai bune în toata sectoarele de activitate.La revedere, dragi tovarățil". Aprecierile secretarului general al partidului, îndemnurile și urările adresate sânt însoțite de vii și puternice ' aplauze, de urale. Se scandează, minute în șir, numele partidului al secretarului său general. în a'ceastă atmosferă de vibrant entuziasm, elicopterul prezidențial deco- jcâză-După-amiaza zilei de luni, din cadrul vizitei de lucru p‘e care tovarășul Nicolae Ceaușescu o întreprinde în județul Mureș, a fost consacrată, în cea mai mare parte, analizării, la fața locului, a unor importante aspecte privind dezvoltarea agriculturii din această zonă a țării, binecunoscută și apreciată mai cu seamă pentru bogata tradiție și‘ faimă pe care o are în domeniul zootehniei.De la‘reședința rezervată distinșilor oaspeți pe timpul șederii la Tîrgu Mureș, și pînă la Stațiunea de cercetare șl producție pentru'creșterea bovinelor, unde a fost făcut primul popas, coloana oficială de mașini a fost încadrată pretutindeni, de un neîntrerupt culoar viu. Mureșenii au ieșit cu mic cu mare cu flori, cu portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, ale tovarășei Elena Ceaușescu, cu steaguri roșii ți tricolore, dorind să confere o atmosferă da aleasă sărbătoare ți acestui moment al vizitei de lucru.La această cunoscută stațiune din comuna Sîngiorgiu de Mureș, în lntîmpinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu au venit Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare, reprezentanți ai organelor locale da partid și de stai, specialiști.Gazdele l-au invitat pe conducătorul •partidului și statului în fața unor ilustrative panouri și grafice, care prezintă realizările și programele de dezvoltare a agriculturii mureșene. Directorul general el Direcției județene pentru agricultură și industrie alimentară, loan Catarig, arată, că, în 1983, producția a- gricolă este cu 43 la sută mai măre față de media anuală din cincinalul 1976—1980. Recolte bune au fost obținute la cerealele păioase, la porumb, legume și fructe. Este demn de remarcat că în acest an mureșenii au ocupat locul al III-lea pe țară la producția de grîu, livrînd suplimentar la fondul de stat 20 000 tone. Sînt analizate problemele privind investițiile mari alocate agriculturii județului Mureș. Tovar |șul N icolae Ceaușescu subliniază că este necesar ca în aceeași proporție să crească și producția agricolă.în domeniul zootehniei, a cărei pondeie depășește 52 la sută din totalul producției agricole a Mureșului, se apreciază în mod deosebit creșterea efectivelor de animale și a producțiilor a- cestora. Secretarul general al partidului recomandă ca, paralel cu sporirea efectivelor, să se

TOVARAȘA ELENA CEAUȘESCU, IN JUDEȚUL MUREȘ

acționeze intens pentru imbu nătățirea lor calitativă printr-o mai riguroasă activitate de selecție și ameliorare. în legătură cu programul de îmbunătățire a pajiștilor naturale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra necesității integrării in acest program și a pădurilor pășunabile, importantă resursă de furaje, mai ales pentru speciile de bază — bovinele și ovinele.Secretarul general al partidului 
a fost informat că din cele 91 000 de hectare de pășuni, o suprafață însumînd peste 51 000 hectare a fost deja îmbunătățită prin lucrări complexe ameliorative, urmînd ca in următorii trei ani această importantă acțiune să fie încheiată în tot județul. De fapt, ca urmare a ameliorării potențialului productiv al pajiștilor naturale, a fost posibil ca încă din acest an 60 000 de ovine și 30 000 de bovine din zona de 'cîmpie să fie scoase la pășune îri zonele montane pe toată durata verii. A fost prezentată apoi o cuprinzătoare expoziție de produse agricole și ale industriei alimentare, care a ilustrat convingător bogatul potențial agricol al județului, precum și posibilitățile de îndeplinire e- xemplară a programului teritorial de autoconducere și auto- aprovizionare.Secretarul general al partidului apreciază preocuparea specialiștilor, a organelor agricole județene pentru creșterea producției de cereale, de legume și fructe, pentru extinderea în marea producție a soiurilor și hibrizilor de înalt randament productiv, precum și bunele rezultate în diversificarea produselor industriei alimentare.în continuare, directorul Stațiunii de cercetare și producție pentru creșterea bovinelor. Emil Silvaș, a prezentat rezultatele deosebite ale muncii a- cestui colectiv entuziast, care are ca preocupare de bază a- meliorarea și promovarea rasei Bălțata românească, ca principală rasă de bovine se populează interiorul arcului tin, de aproape 100 carpa-....,__ „„_______--- ___ de «ni.Cercetările de aici au demon- excepțlonalgle calități producția de carne și6tiat excepționalele calități pentru producția de carne si lapte ale acestei rase, care valorifică excelent condițiile naturale din Podișul Transilvaniei. A fost prezentat, de asemenea, de către directorul Centrului republican de reproducție și selecție a animalelor, Gheorghe Liclu, instalația e- lectronică, de concepție românească, /pentru diagnosticul precoce al gestațiel la animale.

Ia crearea căreia o contribuție deosebită o. are Institutul național de fizică și inginerie nu- Această instalație de eficiență aduce anual, județului Mureș, o proclearâ. mare numai ducție suplimentară de cel puțin 10 000 de vițet. Specialiștii prezenți au adresat „vii mulțumiri tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, pentru sprijinul acordat în realizarea unor asemenea Instalații de înaltă tehnicitate destinate zootehniei românești.Secretarul general al partidului a apreciat rezultatele obținute în domeniul transferului de embrioni la vacă și a recoman-. dat continuarea și aprofundarea cercetărilor în vederea perfecționării metodei Șl extinderii acesteia în alte stațiuni de profil iVizitînd adăposturile de animale, secretarul general al partidului a apreciat, totodată, realizările obținute în domeniul ventilației și evacuării dejecțiilor fără nici o instalație consumatoare de energie, precum și perfecționării procesului tehnologic de creștere în deplină sănătate a vițeilor și exploatării vacilor de lapte.în ferma de la Ernei, unitate a stațiunii, următorul punct al vizitei, s-au regăsit aplicate cu succes în producție rezultatele cercetării. Aici a fost prezentat fluxul tehnologic complet al creșterii rasei Bălțata românească în adăposturi modernizate, dar necostisitoare, cu un pronunțat confort zopigienic.De la ferma Ernei, coloana oficială de mașini s-a îndreptat către expoziția zootehnică organizată pe platforma Tofalău din apropierea municipiului Tîrgu Mureș, unde se află prima statuie a acestei splendide rase de animale. în cadrul expoziției au fost reunite exemplarele cele mai valoroase ale acestei rase de bovine. Secretarul. general al partidului s-a întreținut cu renumit! crescători de animale din unități agricole de stat și cooperatiste, cu țărani care și-au cîștîgat o adevărată faimă în creșterea acestui animal. Gospodarii au primit felicitări călduroase din partea' tovarășului Nicolae Ceausescu, printre ei aflîndu-se Orlandia Mihail din comuna Adămuș, Sagău Mihal, din comuna Alu- niș, Sarkany Karoli din Cră- ciuneștl, care dovedesc multă pasiune șl competentă în a- ceastă grea, dar frumoasă meserie de crescător de animale.Interesîndu-se de producțiile obținute și ds veniturile

secretarulcure le realizează, general al partidului a avut cuvinte de apreciere pentru importanta contribuție pe care acești țărani harnici o aduc la realizarea fondului de stat de lapte și carne.A urmat apoi defilarea animalelor premiate în cadrul expoziției, splendide exemplare aparținind atit unităților agricole socialiste, cit și țăranilor cooperatori și celor din zona necooperativizată. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășaElena Ceaușescu au urmărit cu deosebit interes și admirațietrecerea acestor frumoase e-xemplare crescute cu dragoste,cu pasiune și pricepere.»Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu lucrătorii ogoarelor din județul Mureș a continuat în cursul după-amiezii la Cooperativa a- gricolă de producție Șăulia de Cîmpie, unitate distinsă cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste pentru rezultatele deosebite obținute de-a lungul anilor.Elicopterul prezidențial aterizează la marginea unuia din lanurile de porumb ale cooperativei, unde se lucrează la stringe- rea recoltei.Cooperatori, locuitori* ai comunei și ai unor sate învecinate fac tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o caldă primire, mărturie a sentimentelor de profundă recunoștință ce le nutresc față de conducătorul iubit al partidului și statului pentru grija statornică ce o manifestă ridicării continue a agriculturii noastre socialiste, a nivelului de viață al țărănimii, al întregului nostru popor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întîmpinați de Gheorghe Duma, președintele cooperativei, care, în numele locuitorilor, le-a adresat vil mulțumiri pentru onoarea ce le-au făcut-o de a veni în mijlocul lor.Secretarul general al partidului este informat despre rodnicia pămîntului, despre rezultatele muncii locuitorilor. Se subliniază, printre altele, că din lanul acesta de porumb se obține o producție medie de 11 000 kg știuleți la hectar în cultură neirigată. Și la grîu, în această vară, s-au realizat în medie peste 5100 kg la hectar, deși condițiile climatice n-au fost dintre cele mai bune. Succese s-au înregistrat și în creșterea animalelor, precum și în alte sectoare de activitate ale unității. Rodnicia muncii lor este ilustrată și de creșterea averii

căldură miinile.

obștești a cpoperatorilor la 17,7 milioane lei în 1975, la peste 42 milioane lei în 1983. Producțiile superioare obținute an de an de cooperatorii din Șăulia, creșterea averii obștești au permis ca munca lor făcută cu dragoste și pasiune să fie răsplătită tot mai bme, retribuția pe normă crescînd de la 25 lei, cit reprezenta în anul 1975, la.65 lei în 1983.Secretarul general al partidului vine în mijlocul țăranilor, le stringe cu " urîndu-le să obțină rezultate și mai bune în muncă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu intră în lanul de porumb, se interesează de densitatea plantelor, de producția ce se estimează să fie obținută. Este apreciat faptul că, potrivit indicațiilor conducerii de partid șl de stat, cooperatorii de aici folosesc pa scară largă la transportul recoltei atelajele cu tracțiune animală, pe această cale obținîndu-se importante economii de combustibil. Referindu-st la producțiile obținute, secretarul generai al partidului a Indicat conducerii cooperativei, minisfe- rului de resort să sprijine unitatea în vederea irigării unor suprafețe cultivate, atit prin folosirea apei din bălțile din apropiere cit și a pînzei da apă freatică, prin forarea unor puțuri.Adresîndu-se, la plecare, cooperatorilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus :„Dragi tovarăși,Doresc să vă adresez un salut călduros in numele Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat, guvernului, precum și al meu personal, împreună cu cele mai bune urări. Sînt bucuros că unitatea a obținut rezultate bune, deși putea să dobîndească realizări mult mai mari, să obțină 10 000 kg la hectar. Trebuie neapărat să folosiți apa, să irigați pămîntul și să obțineți astfel producții de peste 10 000 kg la hectar. Vor crește astfel și veniturile fiecărui cooperator, va crește bunăstarea întregii națiuni. Vă adresez felicitări pentru 'rezultatele obținute și vă doresc să obțineți recolte tot mai bogate. Multă sănătate șl fericire 1".Ultimul obiectiv al programului primei zile de lucru a secretarului general în județul Mureș a fost întreprinderea metalurgică „Republica" din orașul Reghin. Devenită în numai trei ani de la intrarea în funcțiune o unitate reprezentativă a orașului, unitatea produce accesorii pentru autovehicule, tractoare și re

morci, iar In acest an — la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu —. a început producția de serie a depănușătorului dublu de porumb pentru combina CP 6.La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu. tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de tovarășii Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion Petre, ministrul construcțiilor industriale, de reprezentanți ai centralei de resort și ai conducerii întreprinderii. Pe platforma din fața halelor de producție se aflau numeroși oameni ai muncii din celelalte întreprinderi din Reghin, locuitori ai orașului, oameni de diferite vîrste. care au venit, cu căldură în inimi și cu entuziasmul propriu marilor sărbători, să întîrn- pine pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste.Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii ’ din Reghin a cuprins o largă problematică vizind creșterea calității producției, reducerea cheltuielilor materiale, mărirea eficientei întregii activități. In secția turnătorie de oțel și fontă — capacitate de producție intrată parțial în funcțiune îri acest an — distinșilor oaspeți le-au fost prezentate utilajele din dotare și modernele tehnologii de lucru aplicate la turnarea otelului și pe linia complet automatizată de turnare a fontei. Secretarul general al partidului a fost informa^ că aceste mașini, utilaje și instalații sînt produse integral în România, iar reperele turnate aici se caracterizează prin adausuri de prelucrare minime. Ca expresie a preocupării constante a întregului colectiv pentru utilizarea rațională a metalului și energiei zate oțel mare neavînd adausuri de prelucrare. Apreciind aceste realizări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat să se extindă această tehnologie la un număr mai mare de repere,* în scopul reducerii mai accentuate a consumurilor de metal. în acest cadru, gazdele au raportat secretarului general al partidului că la sfîrșitul acestui an, prin intrarea în funcțiune a turnătoriei la întreaga ei capacitate, se vor asigura folosirea optimă a materiei prime și a forței de muncă, precum și a S.D.V.-urilor, fapt ce se va regăsi din nou în scăderea continuă a cheltuielilor de producții.Secretarul general al partidului a îndemnat pe constructori,

electrice, au fost reali- repere din fontă și turnate în forme de precizie, unele din ele

ca și pe beneficiari, să urgenteze terminarea turnătoriei și, dacă e posibil, să fie dată in funcțiune mai devreme. Prezent! la acest dialog, constructorii s-au angajat să pună turnătoria în funcțiune cu două luni mai devreme.A fost vizitată apoi secția de prelucrări mecanice. Aici, la indicația secretarului general al partidului, în această vară a început fabricația depănușătoru- lui dublu de porumb pentru combina CP 6. Se informează că pregătirea de fabricație a fost asimilată complet în numai patru luni, fiind deja realizata peste 600 S.D.V.-uri pentru circa 400 repere specifice acestui subansamblu. Se relevă că au și fost livrate primele depănușă- toare și sânt create toate condițiile ca, pînă la sfîrșitul anului, Întreg programul încredințat să fie îndeplinit.Apreciind eforturile făcute, ca 
șl calitatea depănușătorului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să »e acționeze șl in viitor, cu toată răspunderea, pentru ca agricultura noastră să poată fi . cu o garnă largă demare randament.au mulțumit cu re- pentru indicațiile și primite și s-au an-
înzestrată mașini deGazdele cunoștință orientările ____gajat să muncească cu răspundere și pasiune revoluționară pentru transpunerea lor în viață, neprecupețind pentru a- ceasta nici un efort.La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adreslndu-se oamenilor muncii aflați pe marea platformă din fața secțiilor de producție, în aplauzele entuziaste ale acestora, a spus :„Dragi tovarăși,Doresc să vă adresez dumneavoastră. tuturor locuitorilor din Reghin,, un salut călduros jn numele Comitatului Central al partidului, al Consiliului de Stat, guvernului și al meu personal, urări de succese tot mal bune în întreaga activitate.Ne-a făcut o impresie plăcută uzina pe care am vizitat-o. Este necesar să se acționeze pentru a pune toate capacitățile de producție în funcțiune în acest an, pentru a realiza producții de bună calitate, pentru ca șl Reghinul să demonstreze că poate să producă ca oricare întreprindere mai veche, și eu sînt convins că veți face acest lucru.Vă doresc încă o dată succese tot mai multe, multă sănătate și fericire. La revedere, dragi tovarăși!".Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în județul Mureș continuă.

r
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AGENDA 13 Septembrie - „Ziuă pompierilor" din Republica Socialistă România e -2S—

Luni a sosit în Capitală Karin Soder, prim vicepreședinte al Partidului de Centru din Suedia, care întreprinde o vizită in Rorpânia la invitația Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste.în aceeași zi, oaspetele a avut convorbiri la Consiliul Național $1 F.D.U.S. cu tovarășa Tamara Maria Dobrin, președinte executiv. Cu acest prilej, au fost prezentate principalele activități și preocupări actuale ale F.D.U.S., pentru traducerea in viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru și au fost înfățișate activitățile Partidului de Centru din Suedia. A fost exprimată do- t rința dezvoltării raporturilor ' de informare și de conlucrare dintre F.D.U.S. și Partidul de Centru din Suedia. în vederea «dincirii și extinderii relațiilor dintre cele două țări și popoare.Biroul Consiliului Național al F.D.U.S. a oferit un dineu in cinstea prim vicepreședintelui Partidului de Centru din Suedia,.A fast prezent Per Bortii Kol- Iberg. ambasadorul Suediei , la București.

abnegație și totală dăruire patria socialistă, de a face totul pentru arși perfecționa stilul Șl metodele de m urică, neprecupe- țind nici un efort pentru îndeplinirea exemplară a nobilei misiuni care le este încredințată de conducerea de partid și de stat. x
PREZENȚI MEREU LA DATORIE

Prin Decret prezidențial, tovarășul Gheorghe Apostol * fost numit ambasador extraordinar si plenipotențiar al Republicii Socialiste România in Republica Federativă a Braziliei, in locul tovarășului Nicolae Ghenea.
Luni după-amiază a avut Ioc în Capitală o adunare festivă organizată cu prilejul împlinirii a 135 de ani de la eroicele lupte din Dealul Spirit și a Zilei pompierilor din Republica Socialistă România.Au luat parte membri ai Consiliului de conducere al Ministerului de Interne, cadre din direcțiile și unitățile centrale ale ministerului, și din Comandamentul pompierilor, general! și ofițeri superiori, reprezentanți ai colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi bticu- Teștene și al formațiilor civile de pompieri.Adunarea a fost deschisă de tovarășul Ion Popa, secretar a! Comitetului municipal București al P.C.R.Despre semnificația evenimentului a vorbit general maior Gheorghe Briceag, comandantul pompierilor, care a evocat glorioasele tradiții de luptă alo pompierilor români, contribuția lor la opera de construire a socialismului, la apărarea proprietății socialiste, a vieții și bunurilor cetățenilor.într-o atmosferă însufleți- toare. participant!! la adunare au adoptat o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceausescu, seefetar gene-al al Partidului Comunist Romăn, președintele Republicii Socialiste România. Comandantul suprem al forțelor armate, in care se exprimă hotărtrea fermă a pompierilor de a sluji cu

Luni după-amiază a avut loc, la Galați, o adunare festivă prilejuită de cea de-a 35-a aniversare a creării Republicii Populare Democrate Coreene, organizată de Comitetul județean Galați al P.C.R., la care au luat parte reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă si obștești. numeroși oameni ai muncii.Au fost prezenți S!n‘ In Ha, ambasadorul R. P. D. Coreene la București, membri ai ambasadei, precum și delegația Asociației de prietenie cpreeano-ro- mână, aflată în vizită în țara noastră.Despre semnificația evenimentului aniversat a vorbit Victoria Popescu, prim-vicepre- ședinte al Consiliului popular al municipiului Galați, care a evocat lupta eroică dusă de poporul coreean, sub conducerea Partidului Muncii, in frunte cu tovarășul Kira Ir Sen. pentru eliberarea patriei și apărarea cuceririlor revoluționare, pentru construirea socialismului și reuni- ficarea pașnică a țării. Relevind tradiționalele relații de prietenie și colaborare frățească statornicite intre partidele, țările și popoarele noastre, vorbitoarea a subliniat contribuția - hotări- toare a intîînirilor și convorbirilor de la București și Phenian dintre tovarășul Nieolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Seri, in lărgirea și aprofundarea acestor raporturi, in interesul -reciproc, al cauzei păcii șl socialismului.A luat apoi cuvîntul Yun Să. . ministrul muncii al R.P.D. Coreene. președintele Asociației de prietenie coreeano-romănă. care a trecut în revistă principalele momente ale luptei poporului coreean pentru eliberarea tării și instaurarea puterii populare, nentru realizarea idealului național al reunifi'cării independente și pașnice a patriei. Vorbitorul « evidențiat, de asemenea. succesele rlobindite de poporul său in cei 35 de ani de existență liberă, in opera de construire a orinduirii socialiste.Referindu-se la cursul ascendent al legaturilor de prietenie dintre partidele și popoarele celor două țări, vorbitorul a evidențiat rolul hotărîtor pe care îl au in această direcție înțelegerile convenite la nivel înalt, cu prilejul intilnirilor și convorbirilor dintre tovarășul Kim Ir Sen și tovarășul Nicolae Ceaușescu.Ip încheiere, președintele Asociației de prietenie coreea- no-română a exprimat sentimente de gratitudine Partidului Comunist Român, guvernului șl poporului rbmân pentru sprijinul frățesc și solidaritatea militantă manifestate față de lupta poporului coreean.

Printre faptele mărețe prin care evocăm revoluția de la 1848 din Muntenia este și acela al dramaticei încleștări din Dealul Spirii cind ostașii pompieri se acopereau de glorie, luptind pînă la jertfa supremă pentru onoarea țării.Faptele de eroism ale bravi- • lor ostași de sub comanda căpitanului Pavel Zăgănescu au fost înscrise cu litere de aur în istoria țării, fiind transmise memoriei noastre din generație ft» generație, rămînind neșterse in amintirea poporului.Deznodămlntul acelei scurte lupte, dar grele, l-a determinat pe Karl Marx să aprecieze evenimentul astfel : „La 13 Septembrie a avut loc în Dealul Spirii o luptă intre armata otomană venită să ocupe Bycur reștiul și o companie de pompieri... Lupta s-a terminat cu baia de singe de la București".Flacăra revoluției de la 1848 nu a putut fi stinsă în „baia de singe" de hi 13 Septembrie, Revoluția începută în 1848 — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — a continuat să se desfășoare sub diferite forme, găsindu-și expresia în realizarea unirii Principatelor, in înfăptuirea reformelor ulterioare, in toate transformările șl mișcările revoluționare care au avut loc. în Țările Române, apoi în România. pină la revoluția socialistă.’Moment înălțător, „13 Septembrie" a fost semnificativ aniversat de domnitorul Unirii, Al. I. Cuza, care in 1880 acorda prima medalie românească „Pro virtute militari" tuturor parti- cipanților lif bfttftliă din Dealul Spirii.Jertfa dată dc pompierii militări lu 13 Septcmbrio 1848, s-a înscris ca un preludiu al mari

lor lupte și al spiritului de s. - orificiu ale oștirii române la Plevnă, Grivița. Rahova: Smîr- dan și Vrain. pentru independența. și suveranitatea naționala. Luptind ca artileriști în bateriile active, pătrunși de * adincul sentiment al dragostei de pa
tarii po..ipieri alături de celelalte unități ale armatei și de formațiunile patriotice de luptă, au participat nemijlocit la obținerea victorie; revoluției de eii- - berare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944, inițiată și condusă

trie, ostașii pompieri — alături de întreaga oștire română — au făcut dovada vitejiei și eroismului. adueindu-și contribuția la realizarea acolui moment epocal din istoria poporului român. Independența de Stat a* României.Dragostea și devotamentul față de patrie ale militarilor pompieri, se manifestă, din plin și in prima jumătate a secolului XX. Dâzvoltind și continuihd șirul tradițiilor de luptă, mili

de Partidul Comunist Român. In acel august de foc militarii pompieri din București, Ploiești, Brașov și din alte localități au participat cu hotărire. fermitate și curaj in lichidarea forțelor hitieriste din interiorul țării Și au acționat zile și nopți Ja stingerea incendiilor provocate de atacurile aviației naziste.Astăzi cind se iirtplinesc 135 de ani de la eroicele lupte xle Ia 13 Septembrie, evocind toate a-

ceste fapte ne simțim cuprinși de 41 îndreptățită mindrie patriotică pentru actele dc vitejie ale militarilor pompieri, le sintem pe deplin • recunoscători pentru curajul, bărbăția și abnegația cu care s-au distins in luptă jert- findu-și viața pentru libertatea, independența și integritatea României.Alături de întregul popor, după 23 August 1944, pompierii militari s-au înscris cu toată capacitatea lor fizică și intelectuală in activitatea de consolidare a succeselor obținute în revoluția populară și construire^ socialismului. înfăptuind cu răspundere sarcinile și misiunile încredințate in domeniul apărării vieții oamenilor,' proprietății socialiste și bunurilor'personale ale cetățenilor împotriva incendiilor și a calamităților naturale.Și azi, ostașii pompieri (șl îndeplinesc cu cinste, prin tot ceea ce fac. sarcinile de mare, răspundere cu care sint investiți. prezentlndu-<? ' aista sărbătoare cu un bilanț rodnic, ra- portind partidului, guvernului, Comandantului supr m al forțelor armate că și-au îndeplinit cu succes misiunile, dovedindu-. ■ astfel a fi demni urmași al pompierilor de la 1848, și continuatori ai glorioe elor tradiții dd luptă, ce s-au transmis ca ■ > flacără vie din generație in generație.Sărbătorind la 13 Septembrie Ziua pompierilor, noi tpți aducem un omagiu curajului și bărbăției, devotamentului cu care acești bravi ostași ai’ patriei iși fac datoria.
LI. colonel 

AUREL TACHE

TV
PROGRAMELE 1 fi 2

10.43 Telex. 10,30 Muzică popu
lară Instrumentală.

In Jurul orei 11,00 : transmi
siune directa : adunarea
populară din municipiul 
Tg. Mureș prilejuită de vizita 
de lucru In Județul Mureș, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Parti
dului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
Romania.
• Moment folcloric

PROGRAMUL 1

18.00 Telex 18,03 Laureațî ai 
Festivalului național ■ „Cîntarea 
României". 16,20 Pe agenda școlii.
16.43 Sub tricolor, la datorie. 
17.00 Universul femeilor. 17,50 1001 
de seri. 18,00 închiderea progra-

- mulul.
20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,30 Actualitatea In economie.
20.43 Ctntece despre țară. 20 50 Vi- 
deoteca internațională (color).
21,20 Teatru TV. Extemporal des
pre viață, de Dan Văiteanu. 
22,40 Telejurnal (parțial color).
PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal." 20,43 Buletinul 
rutier al Capitalei, 21,00 Salonul 
TV al artelor plastice. 31,43 Seară 
de ■ muzică românească. 22,40 Te
lejurnal.

TEATRE
COMEDIE DE MODA VECHE 1 

Teatrul Național „I L. Caraglale 
(14 7171), ora 19,30, sala Mică și 
FATA DIN ANDROS, ora 18. sala 
Atelier ; AMINTIRI : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" — sala 
din Bd. Schitu Măgureanu 
(14 75 46), ora 19.; POLITICA: 
Teatrul Foarte Mie (14 09 03), ora 
20 ; AMADEUS : Teatrul Gluleștl 
— sala Majestic (14 73 34), ora 
19,30 ; ÎNTRE CAFTAN ȘI SMO
KING : Teatru! evreiesc de stat 
(20 39 70), ora 18.30; FOTBAL LA 
BOEMA : Teatrul „C. Tânase" — 
Grădina Boema, ora 18,30 și 
FUNCȚIONARUL DE LA DOME
NII, ora 20 la Grădina Batiștei ; 
LA IZVOR DE DOR ȘI ClNTEC ! 
Ansamblul Rapsodia Română 
(1313 00), ora 18,30.

CINEMA
• Misterele Bucureștilor : PA
TRIA — 18 (spectacol de gală), 
BUCUREȘTI — 8; 11,13; 13,30;
15,45; 18; 20,15, ■FAVORIT — 8;
11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Secretul cifruiui : CENTRAL — 
»; 11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,13.

• Melodii Ia Costlnești: BUZEȘTI
— 15,30; 17,30; 19.30.
• La capătul liniei: DRUMUL 
SĂRII — 15,30; 17,30: 19.30.
« Departe de Tiperrary: FEREN
TARI — 15,30: 17,30; 19.30.
• Nunta de piatră: COT30CENI
— 15; 17,15: 19,30.
• Viraj periculoși MIORIȚA — 8;
11,13; 13,30; 15,45; 16; 20.
• Haiducii lui șaptecai; ARTA — 
9; 11; 13; 15; 17,15; 18.
• tnloarcerea din Iad: FLA
MURA — 9; 11; 13.15; 15,30; 17,45; 
20, GLORIA T- 9; 11,15; 13,30; 13.15; 
18; 20.
• Nea Mărln Miliardar: MODERN
— 9; 11,13; 1.0,30; 15.45; 18; 30.
• Haiducii! PACEA — 15,30; 17,30; 
18,30.
• Dacii î VIITORUL — 15,30 ; 
17,30 ; 19.30.
• B. D. la munte și ta mare; 
VOLGA — 9; 11,13; 13,30; 15,43; 18: 
20.
• Mult mal de pref e iubirea i 
FLACARA — 18; 20.
• Valul Verde: FESTIVAL — 9,30;
11,30; 13,30: 15,30* 17,30; 19,30.
• Desene animate: DOINA — 9;
10,30; 12; 13,30.
• Ancheta a stabilit: GRI VIȚA — 
9; 11,13; 13,30; 15,45; 18; 20,
• Călătorul cu cătușe : MUNCA
— 13; 17,13; 18,30.
• Contrabandă la vamă: COS
MOS — 9,30; 11,30; 13,30; 13,30;
17,30; 19,30.
• Elvis: CULTURAL — 9; 11,13;
13.30: 15,45; Iff; 20,15, SCALA — 
8.45; 11; 13,15: 15.30; ia; 30,15.
• Cobra: CAPITOL — I; 11,13; 
13,30: 15,45; 18; 20,39.
• Adio, dar ramm cu tine : TIM
PURI NOI — 9; 11; 13,1S; 15,30; 
17.43; 20.
• Femeia dispărui&i EXCELSIOR
— 9; 11,13; 13,30; lă,45; 18; 20,13, 
MELODIA — 9; 11,13; 13,30; 15,43; 
18; 20,
• Despărțire temporară: FERO
VIAR — 8 ; 12 ; 18 ; 18.
• Cascadorul Hooper: DACIA — 
9; 11,15; 13,30; 15,43; 18; 20, LIRA
— 13,30; 18; 20,
• Inghlțitorul de săbii: UNION
— 9.30: 11,30; 13.38; 13,43; 18: 20.
• Omul-pălanjen se Întoarce:
GIULEȘTI — 9; 11,13; 13,30; 15,45; 
18; 20, AURORA — 8; 11,13; 13,30;
15.45: 18: 20,
• Camionul de cursă lungă 1
FLOREASCA — 9; 11; 13: 15,30; 
17.45; 30.
• A fost odată un Hollywood!
LUCEAFĂRUL — 8; 11,39; 14,13; 
17; 18,30.
•' Iubire fără soare: IOPULAR
— 15; 17,15; 18,30.
• Drumul spre Rio: TOMIS — 
9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 30.
• Școala curajului III; PRO
GRESUL — 16; -18; 20.

GRĂDINI
• Haiducii lui șaptecai: ARTA — 
30,30; • Cobra! CAPITOL — 19,43;
• Bobby Deerfield: FEROVIAR
— 20; • Războiul stelelor: GLO
RIA — 20; • Cascadorul Hooper: 
URA — 20,13; • Drumul spre
Rio: LUCEAFĂRUL — 20; • Drep
tate pentru toți! MODERN — 20;
• Drumul spre Rlo! TOMIS — 
20,43; • Incredibilele aventuri ale 
unor italieni In Rusia l PARC
HOTEL — 20,13.

INFORMAȚll-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

D!N NOU
La cererea zecilor de mii de tineri și la 

invitația comitetelor județene ale U.T.C.

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUIOrganizate de C.C. al U.T.C. In colaborare cu redacția do tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Seinteii tineretului" se vor reintilni cu tinerii lor prieteni după cum urmează:In județul Dîmbovița :— 20 septembrie — TITU — stadion, ora 19,09.— 21 septembrie — FIENI — stadion, ora 19,00. In județul Giurgiu .— 22 septembrie — GIURGIU — stadion, era 19.00.

In județul Călărași :—• 23 septembrie — CALARAȘI — stadion, ora 19,00, în județul Ialomița ;— 24 septembrie — FETEȘTI — stadion, ora 19,00.— 25 septembrie — SLOBOZIA — stadion, ora 19,00.

In intîmpinarea noului an școlar
LA BAZA SUCCESELOR VIITOARE 

STAU CERTITUDINILE PREZENTULUISeptembrie respiră și la Ctuj- Napoca in ritmul tot mai alert al apropiatei deschideri a noului an școlar. Forfota specifică din preajma magazinelor cu uniforme școlare și a celor de rechizite este unul din semne. Un altul este activitatea febrilă de la Inspectoratul școlar județean unde, cu ajutorul tovarășului Ioan Luca Grecu, inspector școlar general adjunct, și al tovarășului inspector luliu Părvu, încerc să fixez citeva repere ale acestui început (n unitățile de învățămînt ale municipiului și județului.Aflu astfel că sub aspectul dotării materiale, tinerii clujeni vor beneficia odată cu începutul acestui an școlar de două noi localuri tip de învățămint — școlile generale nr. 11 și 20 din noul cartier Mănăștur (fiecare cu cite 16 săli do clasă, laboratoare etc,), cit și a două noi spații amenajate pentru grădinițe in cartierul Zorilor. Baza didactică a unităților de pe raza municipiului și județului a sporit, de asemenea, sensibil, folosin- du-se cu bune, rezultate autodo- tarea și autoutilarea, prin activitatea liceelor industriale, cu o bună tradiție in acest-sens. Numărul laboratoarelor de fizică, chimie, biologie, al cabinetelor de științe sociale, limba română, limbi străine, matematică a crescut astfel simțitor. Sub aspect organizatoric, au fost revăzute circumscripțiile școlare, in funcție de afluxul de copii în noile cartiere, așa incit aceștia să fie distribuiți in mod cit mai echilibrat pe școli. Posturile și catedrele din toate școlile municipiului și județului sînt asigurate cu cadre didactice de specialitate.O deosebită importanță pentru buna desfășurare a întregului

proces instructiv-edueativ din acest nou an școlar au avut-o recent încheiatele consfătuiri alo cadrelor didactice din județ, unde cu multă atenție și spirit dc responsabilitate s-au preconizat măsuri ferme care să conducă la friai bune rezultate, atit în sensul diminuării eșecurilor școlare, cit șl al ridicării performanțelor tuturor categoriilor de elevi. „Noi nu sintem mulțumiți, spunea tovarășul inspector luliu Pârvu. de procentul de pro- movabilltate de anul trecut și nici cu participarea elevilor noș

sau la multe alte activități desfășurate pe lingă școlile din raza de domiciliu. Semnificativ este faptul că fn ultimii ani planul de producție al tuturor liceelor este nu numai îndeplinit dar și substanțial depășit.„în momentul de față, ne spun în continuare interlocutorii, toate manualele sint asigurate pentru toți copiii, iar cadrele didactice sint in plină activitate de planificare a materiei. Programele au sosit, ele au fost atent dezbătute, cu multă responsabilitate. Școlile sint curate, astfel
CLUJ-NAPOCA

tri in concursurile și competițiile școlare de la nivel republican. Nu in sensul că nu am avea bune rezultate, dar pentru că avem in vedere și considerăm că se poate ea în acest an aceste rezultate să se afle la un nivel mult superior". Ordinea si disciplina sint, do asemenea, probleme care preocupă in mod constant inspectoratul școlar județean, in acest sens insistjn- du-se și la consfătuiri asupra nevoii de a valorifica mai mult eub aspect educativ partea instructivă a fiecărui obiect de in- vățămint. toate disciplinele oferind largi posibilități pentru educația politică, istorică, morală, civică a elevilor. Să amintim, firesc, că acest aspect nu a fost neglijat nici un moment în școlile județului, elevii clujeni re» marcindu-se și în acest an atit pe șantierele naționale sau locale de muncă patriotică ale tineretului, în campania agricolă

incit, la 13 septembrie, primul sunet al clopoțelului ne găsește întru totul pregătiți pentru un bun start in noiil an școlar". Nii ne îndoim de acest adevăr ți urăm tuturor succes !Cu nu mai puțină febrilitate este așteptată aici, la Cluj-Na- poea, data de 15 septembrie șl de către studențl. Cei peste 21 900 do studențl ai municipiului, grupați in 8 „citadele" ale 'științei și artei (Institutul politehnic, Institutul agronomic, Universitatea. Institutul de medicină și farmacia. Institutul de arte plastice și Conservatorul „Gh. Dima"), după o la fel de bine meritată vacanță, asemenea elevilor, participă acum la acțiuni de autogospodăriro în să» lilo de curs și seminar, în laboratoare și ateliere, în cămine. C.U.A.S.C. din centrul universitar a stabilit deja în amănunt planurile de acțiune pentru a- cest an, ele avînd la bază o mai

burtă activitate la nivelul grupelor și anilor de studii, antrenarea fiecărui student Ia elaborarea unor inițiative originale și eficiente in întreaga organizare a procesului de învăță- mint a activității de .cercetare și de producție, a formării unui climat de responsabilitate revoluționară și acțiune comunistă la nivelul fiecărui an de studiu. Este semnificativ să amintim în acest sens citeva din rezultatele obținute de studenții clujeni în anul universitar trecut pentru oa, in perspectiva angajamentului lor, toate aceste rezultate să fie depășite in acest an, să le înțelegem mai bine spiritul de autoexigență și responsabilitate revoluționară. Așadar — procent de promovabilitate — poște 96 la sută : plan la muncă patriotică îndeplinit în procent do 137.5 la sută ; 468 cercuri științifice studențești, cu aproape 9 000 de membri, cu foarte multe premii la sesiunile de comunicări științifice de nivel național ; 40 cercuri de dezbateri politico-ldeologice, 5 brigăzi de educație materiallst-științifică și 2 brigăzi de cunoaștere a legislației țării, în sprijinul Comitetului județean al U.Ț.C., Cu o bogată activitate de teren ; 250formații artistice studențești, cu 84 de premii la ultima ediție a Festivalului artei și culturii studențești, parte componenta a Festivalului național „Cîntarea României" și multe altele. Bilanț âumar care confirmă in fond seriozitatea de gînd și faptă a studenților clujeni deciși să confere și acestui an universitar un plus de seriozitate, de responsabilitate, de exigență revoluționară.
GABRIEL NASTASE

Foto-album

Biletele au fost puse în vînzare 
Întreprinderi, scoli gi instituții.

prin organizațiile XLTX. din

S»au copt merele la Singeortul de Pădure

Mag»

ORAȘUL

Caligrafii de buzunar

Dintre toate ora
șele țării,- dintre 
toate orașele Tran
silvaniei risipite in
tre riuri de ceasuri 
Și foitei coline, el 
rămine dragostea 
mea tirzie, dragoste 
dc un anotimp șau 
de o viață, dragos
te purtată departe, 
in zodii de cimpie ; 
acolo unde păduri
le de iarbă ale 
Munteniei ne aco
peră umbrele. 
pașii.

Dintre toate ora
șele țării pe care 
drumurile ni le-au scos înainte, pen
tru el ne-am__ ___________ _ v.
păstrat întreagă, * lot pe scările lui se 
proaspătă, buca- ----- ...
rla revederii, bu
curia de'l a ne ști, 
pentru o clipă sau 
pentru o zi, făcind 
parte din ființa lui, 
trecind pe străzile curgț versurile'udțn șl a'i( ștjăpță. Prin cu nume de. bresle, ...........

le-am simțit și ale 
noastre, coborindu-i 
și urcinda-i scările 
dintre^un cartier ți 
altul, dintre o isto
rie și alta. Iar scă
rile lui sint tot atț- 
tea trepte spre isto
rie și trepte de is
torie, scările lut 
mai păstrează încă 
m ființa pietrelor 
pașii celor ce 
petrecut sub 
de nemurire, 
că. pașii _lui 
nescu, Goga,
ga, pașii bărbaților 
din care crește ițial- _ _ ,, 
tă, stelara, iarba noastre, 
limbii române. Ș’i 
de toate viețile, Și

s-au 
zodii 
Adi- 
Bmi-
Bla-

petrec, fără grabă, 
anotimpurile și tot 
pe scările lui cu
pluri de îndrăgos
tiți coboară treptele 
așa cum ar par-

poeip : cuvint eu 
cuvint, piatră ca

SPORT
------------------ ----------------------------------------,---------------------------------------------- ------------------------------------------ -- ------------------------------------------------------

„Cupa U.T.C. la tenis" și-a desemnat campionii
Marea competiție sportivă 

de mată, cu caracter republi
can, „Cupa Scinteii tineretu
lui la tenis", desfășurată pini 
acum sub această. denumire și 
dotată cu „Cupa U.T.C." șl-a 
desemnat campionii ediției 
jubiliare, a X-a, ’83, cu ocazia întrecerilor turneului final 
desfășurat vineri, simbită fi 
duminică in municipiul Satu 
Mare. ,

Beneficiind de « bună or
ganizare. datorită eforturilor 
depuse de C.C. al U.T.C., de 
organele lopale ale U.T.C. șl 
de cele sportive, fiind o vre
me frumoasă, pe tot parcursul 
întrecerilor, competiția s-a 
bucurat de t/n deplin «acces. 
S-au aliniat la start aproape 
150 de concurenți din toate 
județele țării și din munici
piul București, ciștigâtorii 
etapei județene. Concursurile 
s-au desfășurat pe terenurile 
de zgură roșie de la bazele 
sportive ale asociațiilor „Să
nătatea" ș« „Unio", la două 
categorii de virată, 15—16 ani ți 17—19 ani, atit la fete, cit și la băieți. Întrecerile au fost 
deosebit de disputate, mai 
ales acolo unde s-au intilnit 
adversari de forțe egale, con
curența apărindu-și șansele 
cu o mare dlrzenie și cu o 
mare ambiție. Am văzut 
multe meciuri de un bun ni
vel tehnic. Aș putea aminti

aici partide pasionante, de-a 
dreptul dramatice, ea aceea 
de la categoria 15—16 ani bă
ieți, dintre sătmăreanul Boi
tor Marcel și Ghiță Daniel din 
Olt. A condus la un moment 
dat Daniel cu 7 jocuri la pa
tru, ca Marcel să aibă o reve
nire puternică șl după două 
„egalități" (7—7 și 8—8) *să 
cîștlge la limită cu 0—8. (In 
partidele din primele tururi

la Satu Mare tineri care au 
luat parte Ia mai multe ediții 
ale „Cupei U.T.C. ta tenis" 
cațe și-au promis lor In- 
șile, pină la urmă, un succes. 
Au găsit dc fiecare dată tă
ria să mai încerce o dată șl, 
evident, tentativa lor însemna 
angajarea ta o pregătire asi
duă, serioasă. Să transcriem 
numele citorva dintre acești 
„veterani" temerari: Nicolau

DACI ADA
s-a jucat pe criteriul cine ciș- 
tigă primul 9 jocuri). Un pre
miu de frumusețe ar fi putut 
primi și meciul dintre con- 
stănfeanul Petrenco Ținuse și 
vasluianul Voloșniuc Mihai 
de la aceeași categorie ; am
bii sportivi ajunși in ediția 
trecută, de la Coțtinești, m 
semifinalele competiției. Un 
meci din, de bun nivel teh
nic, au furnizat suceveanul 
Căuneac Marius — aflat la a 
șasea participare cu perfor
manțe bune, la ediția din 79 
vcupind locul 2 — și ieșeanul 
Șutai: Daurențlu, încheiat, in 
final, eu victoria (9—3) celui 
dinții I

A fost o mare bucurie să 
reintilnim, la turneul final de

Elena, (Vrancea), Suciu Si
mona (Mureș), Csutak Reka 
(Satu Mare), Binzar Teodor 
(Galați), lonescu Adrian (VII- 
cea), Prața Liviu și Bădău 
Delia (Alba), ultima meda
liată cu „argint" anul trecut, 
la Costinești, dar invinsă — 
mare surpriză ! — încă din 
primul tur aici la Satu Mare.

Să mai spunem că am avut 
plăcuta surpriză să regăsesc 
în jurul terenurilor din Satu 
Mare și pe băncile din preaj
ma fileurilor, vechi cunoștințe 
ale noastre, profesori ți an
trenori, ori in unele cazuri 
chiar părinți care au pregătit 
concurența pentru a ajunge in finali sau care și-au dat 
contribuția lor de inimă și

profesie, ta reușita competi
ției. Tuturor, un cald elogiu 
din acest colț de pagină.

Meciurile finale, desfășu
rate duminică dimineața, au 
oferit un frumos spectacol 
sportiv sutelor de spectatori 
sătmăreni, in care au evoluat 
cel'mal buni dintre flnaliști, 
in rindul cărora ani întrezărit 
citeva talente autentice. Si, 
firește, cel mai buni dintre ei. 
au urcat pe podiumul de pre
miere. Iată lista ciștigătorl- 
lor :

15—16 ani fete: Mureșan 
Crina, din Cimpia Turzii ; 
Dumitrașcu Ramona, Rm. Vil- 
cea ; Suciu Simona din Re
ghin, Mureș.

15—16 ani băieți : Tuca 
Drapoș, Iași; Petrenco Tănase 
din Constanța: Giuder Gheor
ghe, Salonta (Bihor).

17—19 ani fete : Costache 
Simona, Lupeni, Hunedoara, 
Csutalc Reka, Satu Mare, Voi-, 
eulescu Carmen din Clmpu- 
lung Moldovenesc, Suceava.

17—19 ani băieți f Prota Ui- 
viu, Baia de Arleș, ■ Cervi 
George, Brăila, Căuneac Ma
rius, Cîmpulung Moldovenesc,' 
Suceava.

Clasamentul pe. județe : • 
1. Vilcea ; 2. Hunedoara ; 3. 
Suceava.

VASILE CABULEA J

sentimental șl ro
mantic. baroc și 
contemplativ, ne-am 
lăsat visele să se 
risipească sub arcul 
bolților de gresie și 
cărămidă, să urce 
In turnurile de papă 
rămase martori o- 
culari ai hotarelor 
vechiului tirg, ve
chiului oraș, dinco
lo dp care începe 
un altul, nou, nein- 
tini idat dc ziduri și 
diii'iniffi, de oameni 
Șt intimplări, un 
oraș al viratelor 
noastre, gl tinereții

Prin acest oraș 
am trecut Intr-o 
vară eu o femeie in 
rochia primei iubiri 
fi trandafirii din 
piața veche și-au 
dăruit cununa de 
petale pentru peș
in intui ei de abur

acest oraș. Prin 
Sibiu. (AUREL ȘTEFAN ALE-cu nume dc arbori piațfy‘

Prin acest oraș XANDRESCU).și eroi, străzi ce

FESTIVALUL TOAMNEIîn organizarea comitetului organizațiilor U.T.C. din Întreprinderea • de transport București și a consiliului sindicatelor, duminică. 11 septembrie, la Baza sportivă și de agrement a tineretului Străulești a avut ioc prima ediție a „Festivalului toamnei", amplă manifestare cui- ztural-artistică și sportivă la care au fost antrenați peste 5 500 de tineri. Concepută să so desfășoare pe parcursul a nu mai puțin de opt ore, manifestarea a prilejuit o veritabilă paradă a formațiilor artistice ale tinerilor din în-

treprinderea bucurețteană, laureata ale Festivalului național „Cîntarea României", intre care brigada artistică și fanfara Clubului LT.B., premiate la toate cele patru ediții, întreceri și jocuri sportive, simultane de șah susținute de mari maestri și maeștri internaționali. Acțiunea, care s-a bucurat, de un deosebit succes, a constituit pentru tinerii -itebiști nu numai un prilej de a-și verifica forțele intr-o manifestare de asemenea anvergură, ci și garanția că „Festivalul toam- npi". va mai avea și alte ediții.
ÎNCEPE ȘCOALA

de-argint cheamă iar elevii in sălile de clasă. 2) Zgomotul . firesc al recreațiilor — Septembrie, cind reîncepe, in fiecare an, școala. 3) Folosit In clasă. 4). încăpere amenajată pentruAtudîu — Avocat (prese.) — Două table! 5) Primele cărți din care vor învăța „bobocii". 6) Despărțite de recreații. 7) Un anumit fel de numere in matematică — Capabilă de orice. 8) Mal — O oră ce sc desfășoară, de regulă, in ier liber. 9) Verbul însușirii cunoștințelor școlare — Ca o notă proastă. 10) Dată spre efectuai acasă — învățat în clasa intii.• Vertical : 1) Diferențiază elevii pe ani de studiu (sing.) — Parte exterioară a pantofului. 2) O notă la școală t — Nedorite lipsuri la scoală. 3) Niște 
f

răspunsuri * directe — în acest moment. 4) Paula și Monica in monogramă. — Semn matematic sub formă de arc. 5) Onomatopee pe lac — Perioade istorice studiate la istorie. 6) A șterge (o greșeală) — Comparație folosită și pentru „o mulțime de note". 7) O fată in banca ei — Două cincimi.,, dintr-un șapte! 8) Nici a mea. nici a la, nici a ei — Un raportor puțin rupt intr-o parte! 9) După răspuns șl răsplată (pi.) — O notă slabă. 10) Strămoș al stiloului — Ca un caiet murdar și neîngrijit,
IULIAN MOREANC

—-JĂZa-c

Rubrics realizată de LAURENȚIU OLAN



. .

' . ................. *................. ■-■■■■ ■ ■ . ....... ...... ................................ ............................... ..

„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 3 MARȚI 13 SEPTEMBRIE 1983

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA-  -------------------------------------------i— --------------- ---------------------------—  -------------------------------------------------------- T----------------------------- ----------- ---- ---------- (

DECRET
privind aplicarea formei de retribuire în acord global și a altor

k

de retribuire specifice unor ramuri sau activități
forme

tn vederea -aducerii la îndeplinire a unor prevederi din Legea nr. 2/1883 cu privire la principiile de baza ale perfecționării sistemului de retribuire a muncii țî de repartiție a veniturilor oamenilor muncii,Consiliul de Stat ai ftepubli* cil Socialiste România d«er6 1 eftH I
’ CAPITOLUL I

Dispoziții genefoleArt. 1. — (!) Retribuirea personalului muncitor se face în raport cu munca prestată si rezultatele obținute, tn catul depășirii producției Planificate veniturile cresc in mod corespunzător 0 nu Sint plafonate.(21 în situația nerealisărit producției sau A heindăplintrii obligațiilor de la locul de munca retribuția se diminuează în mod corespunzător, fără a se asigura venit garantat.Art. 2. —• TOate Categoriile de personal, inclusiv uersotialul de conducere și col dih apăratul funcțional, indiferent de fottna de retribuire Abllcată, iți desfășoară activitatea pe bază de norme ți normative de muncă fundamentate științific, stabilite tn funcție de parametrii tehnici de funcționare a mașinilor ?i Utilajelor, de cAhtltatea de muncă necesară, in condiții de Organizare superioară a producției ți a muncii. •
CAPITOLUL II ■

Aplicarea formei 
de retribuire 

în acord global 
In unitâțile economiceArt. 3. — (îi Forma de retribuire ih aCord global se aplică în mod generalizat in unitățile economice din , industrie, con- strueții-montaj. agricultură, transporturi, cercetare științifică si dezvoltare tehnologică, proiectare și din alte sectoare.(ă) tn acord global se cuprind muncitorii, maiștrii, ingiheril, ț*hn!eienit și celelalte categorii de personal, inclusiv personalul de conducere din întreprinderi, fabrici, uzine, secții, ateliere, brigăzi, șantiere, loturi, ferme, echipe sau altele asemenea.(3> Pe lingă personalul direct productiv, în acord global este cvnrins și personalul muncitor din activitățile de reparații si întreținere, sculării, transport intern, depozite, din compartimentele funcționale $1 din alte Sectoare de activitate, care con-

NOTÂ 

Anexele la decret se publică îi) Buletinul Oficial al 
Republicii Socialiste România.

tribute la realizarea sarcinilor de plan ce nevJn întreprinderii.Art. 4. — (1) Forma de retribuire în acord global se aplică la nivel de întreprindere, fabrică, uzină, secție, atelier, brigadă, șantier, lot, fermă, echipă și alte forme organizatorice asemănătoare.(2) Sarcina Cantitativă ce să Contractează în acord global va fi producția fizică pe sortimente, produse, subnhsamble, piese, repere sau lucrări care rezultă din plenul național unic de dezvoltare ecoflpmico-social&, precum șl cea planificată de minister, centrală și întreprindere, producție exprimată în Uhltăti fizice — tona, bucăți, metri cubi, fnetri pltfațl, pefochi și altele asemenea — specifice activității «au locului de muhoft.(3) Suma destinată retribuirii personalului muncitor ce se prevede în contractul de acord global se va determina pe baza tarifelor pe unitatea de produs Sau lucrare, elaborate, pe baia manoperei stabilite prin norme si normative pentru executarea fiecărui sortiment, subansamblu, piesă, reper —■ pentru toate categoriile de personal — potrivit nivelului organizatoric la carj! se fachele contractul.(4) Sarcina cantitativă de producție șl suma destinată retribuirii, prevăzute in contractul de acotrd global încheiat de întreprindere la nivelurile stabilite prtlrlvlt urevedetiior de plan, se defalcă in mod corespunzător pe subunități, pină la formațiile de Iticru sau echipele de muncitori.Art. 5. - (1) în contractul de acord global câte Se încheie de Secții, ateliere, brigăzi, șantiere, loturi, ferme, formații de lUcrtl, echipe de muncitori si altele a- sefnenea, inclusiv de fajjflei, uzine și întreprinderi, se vor prevedea pentru fiecare categorie de personal — pe lingă realizarea producției fizice prevăzute in olan și in contractele economice Încheiate cU beneficiarii — și condițiile îh cate trebuie executată : aceste condiții se vor referi la îndeplinirea unor ihdi- OAtori sau sarcini, cum sint îa) pentru muncitori : încadrarea în normele de consum la principalele materii prime, materiale, furaje, combustibili șl energie, realizarea structurii pe calități prevăzută in contractul de acord global, respefctiv încadrarea in parametrii de calitate lâ produsele sail lucrările executate. precum și realizarea producției fizice destinate exoortu- lui prevăzută in plan și in contracte ;b> penlrtl maiștrii, personalul tebnic-inginoresc și celelalte Categorii, de personal din subunită

țile de producție, Inclusiv personalul din conducerea fabricilor și uzinelor fără personalitate juridică, șefii de secții, ateliere, șantiere, loturi, ferme și altele : realizarea producției fizice destinate exportului prevăzută tn pleu sl ih contracte, realizarea structurii pe calități prevăzută in contract, respectiv încadrarea în parametrii do calitate la produsele sau lucrările executate, încadrarea in cheltuielile •materiale prevăzute în contract sau, după caz, încadrarea în consumurile norfnate la principalele materii prime, materiale, furaje, combustibili sau energie, precum și realizarea integrală șl la termen a producției fizice contractate ;c) pentru personalul de conducere al unităților economice — trusturi, întreprinderi, stațiuni pentru mecanizarea agriculturii, fabrici și uzine cu personalitate juridică sau cate au Organizare asemănătoare cu cea a întreprinderilor, grupuri de șantiere și altele . asemenea : producția fizică prevăzută in plan și in contractele economice încheiate cti beneficiarii ți cu prioritate producția fizică destinată exportului, planul dc. export, producția-marfă VîhdUtă și încasată, producția netă, calitatea, cheltuielile la 1 OoO lei producție, producția la 1 000 lei fon-' dufi fixe, înc&drărea în normele de consum de materii prime, materială, combustibili Și energie sau alți indicatori stabiliți prin plan. Aceleași Condiții VOÎ fi prevăzute și pentru personalul din compartimentele funcționale ale unităților economico, inclusiv personalul din activitățile cuprinse în acord global la nivelul unității, cum slnt i căi fefate uzinale, reparații, auto- Utilări, producția de scule, dispozitive șt Verificatoare, producerea aburului tehnologic și alte asemenea activități, cîhd deservesc întreaga unitate.(2) Producția fizică planificată se consideră îndeplinită numai in situația in care s-au realizat integral toate sortimentele prevăzute în plan. NeCeallzare-t unui sortiment nu poate fi .compensată cu realiznrea peste plan a altui sortiment.(3) Personalul muncitor cuprins în acord global la nivelul secțiilor, atelierelor, șantierelor, loturilor, fermelor sau altor asemenea subunități primește retribuția în raport cu realizarea producției fizice stabilită fiecăreia Șt a condițiilor prevăzute in contractul de acord global, independent' de rezultatele obținute pe Întreprindere.Art. 6. — Indicatorii și sarcinile care vor fi prevăzute drept Condiții in contractul de acord global, precum și cotele cu care se diminuează retribuția oentru nereallzarea fiecărei condiții se stabilesc de consiliile de conducere ale ministerelor și celorlalte organe Centrale și de comitetele executive ale consiliilor populare județene șl al municipiului București, cu avizul Ministerului Muncii, ijn mod unitar 

, pentru unității^. subunitățile și Categoriile de personal care desfășoară Același gen de activitate.Art, Ț. —• (1) Suma retribuțiilor cuvenite personalului retribuit in acord global sa va stabili in raport direct cu Cantitate» de produse fizice realitate, fără a fl limitata, atît în cazul depășirii,, cit și In cazul netea- lizurii sarcinilor de plan.(2) Toate categoriile de personal — muncitori, maiștri, ingineri, șefi de Poeții, de ateliere, șantiere, loturi, ferme sau formații de lucru și alții, Inclusiv personalul din conducerea unităților șl cel din compartimentele funcționale — po lingă sumă cuvenită Corespunzător producției fizice realizate, primesc suplimentar premii și stimulente, potrivit legii, pentru realizarea de economii față de consumurile normate de materii prime, materiale, combustibili și energie. Oe asemenea, pentru e.ontribuția adusă lă depășirea producției destinate exportului șl ă planului de export, primesc premii și alte stimulente prevăzute de lege.(3) în Căzui nemtlizăril condițiilor prevăzuta in Contractul de Acofri global, Suma cuvenită corespunzător producției fizice realizate vg fi diminuată suplimentar. tn raport cu gradul de norealitare a condițiilor, pină la limita a to procente.(4) Suma stabilită proporțional cu realizările cantitative se va ăăordn integral în cazul în cate, pentru perioada contractată, unele dintre condițiile pre- văzute nu au fost îndeplinite, insă acestea au fost realizate cumulat de la începutul anului.Art. 8. — întregul personaj muncitor cuprins in acord global va fl retribuit din fondul total de retribuire CUVefiit formației din care face parte, în raport cu producția fizică realizată și nivelul de îndeplinire a condițiilor prevăzute in contractul de acord global.Ari. 0. — Tn cadrul formei de retribuire in acord global, pentru muncitorii direct productivi și alte categorii de personal la care se poate norma cantitatea de produse pe Care o persoană sau o echipă trebuie să le execute într-o unitate de timp, sumele cuvenite pentru realizările cantitative se vor stabili in acord direct Sau alte forme de acord, pe baza rezultatelor muncii depuse de flecare și se vor acorda integral., dacă sint realizate condițiile stabilite. In situația in care aceste condiții nu au fost îndeplinite, suma cuvenită in raport cu cantitățile realizate se diminuează cu procentul care se aplică la fondul cuvenit pentru întreaga formație.Art. tO. — (!) în condițiile generalizării acordului global, maiștrii, inginerii $1 sublnginc- rii vor participa nemijlocit in producție la executarea unor lucrări mai complexe, cu un înalt grad de tehnicitate, pentru 

a contribui efectiv Ia realizarea integrală, de calitate și intr-un timp cit mai scurt, a sarcinilor contractate. Aceste persoane vor fi cuprinse in formația de lucru in acord global de la locurile de muncă unda nu fost repartizate și vor fi retribuite în raport cu retribuția lor tarifară și timpul lucrat, precum șl cu nivelul de realizare a sarcinilor contractate în acord globul de formația respectivă.(2) Lucrările de complexitate deosebită,, cel puțin ia nivelul color prevăzute in indicatoarele tarifare de calificare la ultimii categorie, executate in acord direct individual de , către maiștri, ingineri șl subingineri, in cadrul acordului- global, vor fi tarifate cu retribuțiile prevăzute de lege pentru muncitorii specialiști.Art. 11. — Pentru personalul din unitățile agricole de stat, inclusiv personalul retribuit tie stat din cooperativele agricole do producție și din consiliile unice agroindustriale de stat și cooperatiste, cuprins în acord global, în situația în care organul ierarhia superior Împreună cu Banca pentru Agricultură și Industria Alimentară constată, in cursul anului, că se prelimina o realizate a producției agricole planificate mal mică declt proporția in cate, potrivit legii, se acordă avansul iunar din. retribuție, acesta se reduce in mod corespunzător, incepind din luna in care s-au făcut asemenea preliminări. La șfirșitu! anului retribuția se stabilește definitiv corespunzător gradului de realizate a sarcinilor asumate prin contract.Ari. 12. — La obiectivele de investiții predate, la care s-au realizat economii față de Valoarea planificată și aU fost respectate prevederile proiectelor și calitatea prescrisă a lucrărilor, se consideră realizată Valoarea planificată.
CAPITOLUL III

Aplicarea unor forme 
de retribuire specifice• Art. 13. — (1) Personalul de Conducere ?1 de execuție tehnic, economic șl de altă Specialitate din unitățile comerciale cil amănuntul, cU ridicata, de alimentație publică și turism, inclusiv direcțiile comerciale, oficiile județene de turism, Centrala de tdrism O.N.T. Litoral, uniunile' Județene și cooperativele de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor se retribuie in acord direct proporțional cu gradul de irtdeolinire a planului cumulat de desfacere, prestări de servicii. turism, achiziții și producție.(2) Retribuția stabilită potrivit alin. (1) se acordă Integral dacă se realizează beneficiul planificat, plahul do încasări valutare, planul de export, cheltuielile la 1 000 lei desfacere și 

planul de recuperare a ambalajelor refolosibile.(3) Tn cazul nerealîzării condițiilor prevăzute la alin. (2) suma cuvenită proporțional cy * îndeplinirea planului cumulat de desfacere, prestări de servicii. turism, achiziții și producție va fi diminuată suplimentar iu raport cu gradul dc nereall- zare a condițiilor, pină la limita a 10 procente.Ari. 14. — Muncitorilor și personalului operativ din unitățile de aprovizionare tehnlco-mate- rială și din cele de recuperare și valorificare a materialelor re- folosibile li se aplică forma do retribuire in remiză, exprimată prin cote la 10 000, 1 000 sau 100 lei desfaceise, respectiv încasări din vinzarea produselor ori volum de colectare.Art. 15. — Personalul de conducere și de execuție tehnic, economic și de altă specialitate din bazele da aprovizionare tehrtieo-materială, din unitățile de contractări-achizițit și din activitatea de exploatare a lucrărilor dc îmbunătățiri funciare se retribuie în acord direct proporțional eu gradul de Îndeplinire a planului in indicatorii specifici acestor unități, precum și a planului producției fizice a unităților aprovizionate — in cazul bazelor de aprovizionară tehnico-materlală, indicatorii, condițiile șl cotele de majorare sau diminuare a retribuției se stcbilo.se anual, prin planul national unic do dezvoltară eco- nomico-sociam.Art. 18. — (1) Pentru personalul tehnic, economic, do altă specialitate $! administrativ, precum si pentru celelalte categorii de personal, necuprinsa in acord global, se stabilesc sarcini do muncă concrete, pe bază de norme de muncă si normative de personal, preci- zîndu-se cantitatea șl calitatea lucrărilor, termenele de execuție sau alte asemenea obligații, potrivit specificului muncii. Retribuirea acestui personal se face în raport cu realizarea sarcinilor de muncă și a Celorlalte obligații stabilite.(2) Ministerele, celelalte 'organe «entrata, comitetele executive ale consiliilor populara județohe ți al municipiului București vor lua măsuri pentru elaborarea de norme da muncă și normative de personal, in unități, pentru toate locurile de muncă și categoriile de personal, în 'vederea folosirii rationale și eficienta a Întregului personal. Comitetul do Stat al Planificării ți Miniate-. rul Muncii vor face propuneri pentru cuprinderea în olan a sarcinilor do îmbunătățire continuă a normelor de muncă șt normativelor de personal, urmărind • permanent realizarea Acestora.(3) Activitățile, meseriile și locurile' de muncă, care nu se cuprind în acord global se stabilesc, anual, prin planul na

țional unic de dezvoltare eco- nomico-socțală.(4) Pentru personalul din conducerea unității și compartimentele funcționale, precum ți pentru maiștrii, personalul de execuție tehnic, economic, de altă specialitate și personalul de conducere din subunitățile dc producție, necuprins! in acord global, mărimea adaosului retribuției tarifare este de 1 ta suta din retribuția tarifară și. după caz. din indemnizația de conducere, pentru fiecare procent de depășire a indicatorilor stabiliți, luați împreună. Cu aceleași procente se diminuează retribuția tarifară ți, după caz, indemnizația de conducere? a personalului, in cazul ntireallzării indicatorilor sau a sarcinilor prevăzută.(5) Adaosul ce se poate stabili pentru depășirea sarcinilor ce decurg din planul unității sau al compartimentului, precum și diminuarea ce poate fi aplicată, în cazul nerealizărli acestor sarcini, sint nelimitate.
CAPITOLUL IV

Criteriile de acordare 
a retribuției tarifare 

pentru 
personalul muncitor , 

din administrația de stat, 
centrale industriale 

și alte unitâți necuprinse 
în acord globalArt. 17. — (1) Indicatorii în funcție de care se acordă retribuția pentru personalul din ministere și celelalte organe centrata, inclusiv miniștrii, si pentru personalul din conducerea și aparatul comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București. precum și cotele de majorare sau dc diminuare a retribuției în raport cu gradul de . îndeplinire a indicatorilor de plan sint prevăzute în anexa nr. 1.(2) Modificarea Indicatorilor ți a cotelor din anexa nr. 1 se poate face, anual, prtn planul național unic de dezvoltare economico-soclală. ✓(3) Pentru personalul din centrale industriale, din alte organe ale administrației de stat de- ctt cele prevăzute la ajin. (1) sau din unitățile necuprinse in acord globa! prevăzute In planul național unic de dezvoltare economico-soclală, indicatorii si cotele de majorare ^au de diminuare a retribuției pentru fiecare indicator se stabilesc, anual, de către ministere, celelalte organe centrale ți comite- 
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

tele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, ținînd seama de indicatorii șl cotele ce revin acestora, potrivit alin. (1).Art. 18. — (1) Majorarea sau diminuarea retribuției tarifare și. după caz, a Indemnizației de conducere pentru personalul de la art. 17 se determină trimestrial, in funcție de cotele prevăzute prin plan pentru fiecare indicator și de gradul de rea- lizure a indicatorilor stabiliți.(2) La sfirșitul fiecărui trimestru, în raport cu gradul de realizare a indicatorilor, cumulat dn la începutul anului, se majorează sau se diminuează fondul aferent retribuțiilor tarifare inclusiv indemnizația de- conducere, pe aceeași perioadă, pentru personalul prevăzut în plan. Fondul astfel determinat se repartizează personalului existent in raport cu retribuția tarifară și timpul lucrat. Pe această bază se acordă, nelimitat, adaosul cuvenit sau să reține, în mod eșalonat în următoarele 3 luni, diminuarea rezultată.Art. 19. — Pentru întregul personal din ministere și celelalte organe centrale, precum șl pentru personalul din organele locale ți teritoriale de specialitate din subordtnea acestora sau a comitetelor executive ale consiliilor populare județene șl al municipiului București, prevăzute tn anexa nr. 2, retribuția tarifară .și, după caz. Indemnizația de conducere m acordă in raport cu realizarea sarcinilor de muncă concrete, stabilite pe bază de norme de muncă și normative de personal. precum și a obligațiilor care decurg din planul național unic de dezvoltare economico- soclală. din alte acte normative, din planurile de muncă si regulamentele de prganizare «1 funcționare.
CAPITOLUL V 

Dispoziții finaleArt.' 20. — Activitățile, meseriile ți locurile de muncă, care nu se cuprind în acord global, tn anul 1983, sint stabilite în anexa nr. 3.
Art. 21. — (1) Prevederileprezentului decret se aplică în- cepînd cu- data de 1 octombrie 1963.(2) Pe data Intrării !n vigoare a prezentului decret, prevederile din Legea retribuirii după cantitatea și calitatea muncii nr. 57/1974 prevăzute In anexa nr. 4, precum ți orice alte dispoziții contrare se abrogă.Ari. 22. — Anexele nr. 1—4 fac parte integrantă din prezentul decret. ,

REALIZAREA RITMICĂ ȘI ÎN CONDIȚII DE CALITAȚE 
EXEMPLARA A PIANULUI LA EXPORT

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

AMPI4 Mdlilll/ARE Di FORȚE PENTRU SlIliWIIIl OPIIWIVi
Secretarul general at partidului, tovarășul Nlcolae Ceauțescu, 

sublinia din nou, In eddrut recentei ședințe comune a Consiliului 
Național ol AgricuîturU, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodă
ririi Apelor șl a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții că 
este necesar ea in fiecare seder de actlvltote, în fiecare întreprin
dere ți in fiecare județ să se acorde cea mai mare atenție realizării 
Io timp ți la nivelul calitativ cel mai ridicat al producției d« etport. 
Mâsurile recent adoptate, mâluri ce viteatâ ridicarea nivelului cali
tativ ol activității colectivelor din întreprinderi, creșterea răspunderii 
ți cointeresării ier la îndeplinirea si depdșireo planului la toți indi
catorii, tu accent deosebit pe realizarea planului la export, găsesc 
Un teteii fertil de aplicare i întreprinderile dispun de o puternică

bază tehnică ți materială, de cadre cu o înaltă pregătire profesio- 
nolâ, Iar ca puternic fdetor catalizator, se conduc dupâ principiile 
outoconduceril muncitorești ți autogestiunii. In aceste condiții, reali
zarea producției la export planificată pentru acest an, trebuie ți este 
pe deplin posibil a fi îndeplinită, prin lichidarea Integrală a restan
țelor. realizarea la termen ți chiar in devans a contractelor, prin 
mobilizarea tuturor oamenilor muncii lâ îndeplinirea sarcinilor de 
plan pentru acest an hotăritor ol cincinalului, in vederea ridicării în
tregii noastre activități la nivelul exigențelor mereu sporite pe care 
conducerea partidului, secretarul general al partidului, tovarâțul 
Nlcolae Coauțescu, le pun în fața întregii noastre economii.

LAMINORUL 550, SIMBOL AL HĂRNICIEI
■ V - .

Șl COMPETENȚEI PROFESIONALE

1 «ECO!TEI Șl 1'EIElAnilH TEMEINICĂ A iNSĂMINȚĂIUEOII

în perioade c&re a tfecut din OceSt ah, colectivul de Oameni ai muncii din această unitate ți-a onorat in întregime șarci- mile care it reveneau la producția de export t 107 la «uiă 1» devize libere ți 118 la sută ta . relația eteavihg, țările socialiste. ,.Depășirea planului ta export tu peste nouă procente — ne țpunea Loan COMIfuț*. secretar al comitetului de partid pe îh» treprlhctare — trebuie văzută Insă prin prisma condițiilor care au dus la aceste rezultata, tn luna iunie a acestui an, tovarășul Nlcolae Ceauțescu a vizitat Întreprinderea noastră ne-a felicitat pentru rezultatele pe care le-am obținut dar, tn hcelasl timp, ne-a atras atenția asupra Calității produselor11, Dlh cuvintele interlocutorului nostru, a reieșit că harnicul colectiv al laminorului 330, realizator al producției de export, s-a mobilizat exemplar ți dovada modulul tn eare a înțeles indicația secretarului general al partidului st» vădește, fără drept de echivoc, In acceptarea de către beneficiarii externi în totalitate a produselor ,de export pe cate le realizează : profile mijlocii și bare trase. în același scop, au fost întărite formațiile de lucru de ia a justa j și s-a acționat îh vederea ridicării continue a pregătirii profesionale A celor ele care depinde, in mâre măstiră, realizarea cifrelor de, plan la producția de export.„Una din primele condiții pen

tru realizarea profilelof pe care te exportăm —• no făcea cunoscut Gheorghe Faur, tinărul' inginer care Îndeplinea fuhetia 'de șef secție schimb 1A laminorul 55d — este aceea de a te livra la condițiile cerute de beneficiari, la o calitate corespunzătoare, tn acest seni, am luaț măsuri do selectare a materiilor prime șl de '.frmârire cu strictețe a procesului de fabricație. De asemenea, «m asigurat ca procesul tehnologic să se deruleze prin activitatea unor cadru Instruite,
----------- - .................. — -------------------------- — .......

la Întreprinderea „otelul roșu"
îneepînd de ta încălzirea materialelor șl pină 1a expediție11.Urmărind drumul oțelului de-a lungul laminorului 530, aveam să descifrăm șl alte.citeva sensuri alo muncii eficiente pentru realizarea produselor de export, aveam să cunoaștem tineri caro și-au înscris definitiv numele pă emblema calității barelor șl pro- fitelOt in condițiile depășirii constante a cifrelor de plen la export. La cuptoarele do propulsie. pregătind materta primă în vederea laminării, i-am cunoscut ne SavIuc t,oghin șt pe Augustin bandurn, de-a lubgul cajelw degrbsisoare, pe laminatorii Ion Delcea, Ion Ilaimu, Mariana Roșu, pe Gheorghe Tamas, la debitarea materialelor. Pentru o 

producție de nivelul și calitatea celei Cerute Ia export a fost necesar să se completeze echipele de ia mașinile de îndreptat și de la mesele, do sortare. Nu s-a ne- , glijat nici un aspect care ar fi putut determina ruperea ritmului. producției cit și rebuturi calitative. Pentru reducerea timpilor de staționare a utilajelor, alți tineri, intre caro și secretarul organizației U.T.C., Aurel Stolcaa, electricianul Ioan Haler, lăcătușii Emil Butaș Și Petre Grasei, au acționat cu res- 
ponsabîlitate ia întreținerea a- castors și M punerea lor in funcțiune in timp util.în șirul faptelor eare au făcut ca laminorul 550 să-și consemneze realizările prin procente suoerioare celui do sută ta sută, se Înscriu și cele de excepție — dovezi ale (naltului spirit muncitoresc Care 11 animă pe oamenii muncii de la întreprinderea Oțelul Roșu. Voi aminti doar de intervenția maistrului Nlcolae Vas! și a tinerilor Antonie Lazar, Gheorghe Tigănaș, Dumitru Apostol, care a. făcut posibilă, prirftr-o acțiune de deosebit curaj, repunerea în funcțiune a cuptorului avariat in 4 ore, față de 20 de zile fcît ar fi fost necesar în mod firesc.

Rczultatele bune nu constituie însă motiv de automulțumire pentru •colectivul laminbrului. ..Am putea Înscrie cantități mult mal mari la export. — ne spunea Alexandru Zdrlnc, șef a! biroului desfacere — dacă Metallm- poriexport ne-ar asigura contracte ia nivelul planului, pentru intreg anul, oamenii muncii de la întreprinderea noastră fiind pe deplin convinși de im- -portanfa major!) a acestei activități de bază a economiei naționale",Dovadă a conjugării factorilor care conduc la producții sporite. de o calitate ridicată, O constitute șî munca organizațiilor de partid și U.T.C., care urmăresc zilnic șl analizează periodic realizarea riguroasă a producției de export ; și mai mult declt «tît, dovada o furnizează cifrele de la nivelul Întreprinderii ( peste 9 milioane tei depășire la producția-marfă, produc- ția-notă fiind superioară planului cu 5,4 ta sută in condițiile înregistrării unei . productivități do 1(W,7 la sută! Cifre șl fapte care vorbesc do voința unul colectiv de a împlini șt a tnscrie rezultate rodnice in munca lor de zi cu zi, de. a face ca horele și profite.le laminate în laminorul 550 să devină simbol al hărniciei și măiestriei Iot, atit pe piața internă cit și pe cea externă. •
EMEBR1C SZfiKELY

Tinerii — o prezență activă 
în campanie• Tn județul Brăila, recoltarea porumbului este in plină desfășurare. Eficienta bunei organizări a dat și aici primele roade. Din cele peste 36 de mii de hectare cultivate în ogor propriu s-a acționat in special in zonele neirigate, producția, pentru condițiile mai puțin favorabile dc cultură ale acestui an, puțind fi apreciată ca bună. Rezultate deosebite au înregistrat oamenii muncii din cooperativele agricole de producție Tulești, Chiseani, Uimu, Clreșu, Bordei Verde. Mircea Vodă, din Moxihenl și Ffturci.în funcție de starea do vegetație a lanurilor, a fost aleasă metoda manuală sau mecanică de recoltare. La C.A.F. Chis- cani, bunăoară, toate cele 639 de hectare semănate cu porumb pentru boabe vor fi recoltate manual, ele fiind preluate in acord global nu numai de membrii cooperativei agricole, dar și de lucrătorii din industrie. Zilnic, după cum ne asigura inginera Violeta Popescu, 250 de culegători pot fi întiiniți in lanurile do porumb. între cei mai harnici, tinerii: Frusina Ivan. Lica Stefan, Chira Vnsi- le. Stana Samuilft, Stan Dumi- trașcu. Constantin Radu. Dealtfel. de oameni harnici C.A.P. Chiscatii nu duce lipsă nici la Celelalte lucrări agricola. Pentru cantitatea si calitatea lucrărilor de arat și de pregătire a terenului ni s-a sugerat să consemnăm numele mecanizatorilor Andrei Dumitru, Nlcolae Vodă, Anghel Vasilc. Iile Stmlon. Ifin- cu Gheorghe.Ori de cîte ori este nevoie de munca, de brațele Tor, tinerii sir.t proaenți. I’e ogoarele brui- lene, în campania din această toamnă, ei sînt în linia îAtîi. Peste 10 000 de țărani, muncitori, intelectuali pot fi întilhițl la lucrările de sezon: 1 oOO din

tre ei sint mecanizatori ?î lucrează la pregătirea terenului pentru insămințat. 1 800 ajută la eliberarea terenului după recoltat. 1 100 la strins furajele,2 000 la porumb, iar restul in legumlcultură. Pot fi intîlnițipretutlndefil: în Insula Mare a Brăilei, la Gropeni, Chiseani. Movila Mlresii, Tudor Vludimi- • resctl. Victoria. Urleasca, Tu- festi.tn săptămina carț e-a încheiat, peste 3 400 de elevi din municipiul Brăila 11 s-au alăturat. Organizați in tabere, pe ferme, ei au recoltat șt sortat legume la I.A.S. Dunărea.' la Tralanu, 1 Mai șl T.^.F. Brăila. Alți 4 000 de colegi din în-
Cultura griului ’84 — 

temeinic pregătităPentru harnicii cooperatori ai comunei Iclod, din județul Cluj, anul acesta printre multe alte realizări șl Împliniri dobindite , in planul muncii gospodăraști a fost și un an al griului, al pro- < ducțlilor bune : 4 815 kg la ha. Date concrete ne oferă tinărul PahOno Pop, inginerul șef al unității.— în urmă cu cîțiva ani, atunci cind m-am reîntors în Jocurile natale, primul meu gind profesional a fost de a realiza și rentabiliza sectorul vegetal al C.A.P. Dealtfel, acest Important obiectiv s-a situat și se situează permanent in activitatea tuturor cooperatorilor și mecanizatorilor. De aceea, de la bun început, ke-am concentrat preocupările Tn direcția creșterii 'randamentului productiv al terenurilor cultivate. în momentul de față nu ne mai putem permite să ne 

treg județul au acționat cu bune rezultate tn consiliile unice Bărăganul, Traian, Făttrei, Șutești, Stăncuța. Bilanțul după o săptămînă de muncă harnică este pe măsură: 890 tone de legume și cartofi. 120 tonei fructe recoltate, sortate și expediate.La legume au lucrat in săp- tămina oare s-a încheiat și 1 800 de tineri din industria munici- piultn Brăila. Valoarea lucrărilor efectuate de utectștli dc lu l.U.G. Progresul. Laminorul. C.F.A., C.C.H., LC.P.C.H. se ridică la 400 mii lei.Fără întirzîere, cu cea mai mare grabă și atenție, recolta la adăpost, iar viitoarea producție girată de lucrări de bună calitate și efectuate la timpul optim — tată cuvîntul de ordine care mobilizează intens po toți lucratorii ogoarelor din județul Brfttla.
CORNELIA ANDREI

mulțumim doar cu ceea ce ne oferă potențialul natural al a- cestora. în acest sens am intervenit permanent și am dus o luptă susținută pentru e spori continuu zestrea de fertilitate.— Ce ș-a- întreprins concret pe această linie ?— Foarte multe lucrări agrotehnice intensive cu un (nalt spirit gospodăresc. Spun acestea pentru că 1a noi se cultivă și se valorifică fiecare metru de pă- mint. Risipa de teren nu face parte din „vocabularul11 nostru agricol. Cind am venit aici producțiile Înregistrate nu erau dintre cele mai bune, avind ia vedere condițiile pedoclimatice de care dispunem și parcul dn mijloace din dotare. De aceea, am discutat cu oamenii, cu ceilalți specialiști în legătură cu posibilitatea creșterii substanțiale a producțiilor prin apli

carea unor tehnologii șl a unei agrotehnici superioare. Am început cu reorganizarea activității la toate capitolele producției vegetale. Concret, am întărit spiritul de ordine și disciplină in ce privește folosirea la maximum a tuturor resuraelor productive șl calitatea executării lucrărilor. îneepînd cu lucrările de pregătire a terenului, semănat. întreținere și recoltare am vegheat continuu ca ele să-fie realizate in timpul optim stabilit și de calitate. O atenție deosebită am acordat-o alegerii soiurilor din categoriile biologice superioare, fertilizării solului, respectării densității plantelor la ha. Refăcînd drumul parcurs se poate aprecta că am reușit in bună m&surfi să realizăm ceea ce ne-am propus. De asemenea, trăgirid învățămintele necesare din experiența anterioară, am exclus din activitatea productivă lnsămtnțarea tip monoculture și am aplicat cu succes rotația plantelor. Bunăoară am amplasat 35 la sută cultura griului după plante tehnice, 24 la sută » după legume, 33 la sută după porumb ș! 8 la sută după plante furajere. Tn același timp am administrat dozele de fertilizare tn conformitate cu cartarea agro- chimică aferentă fiecărei parcele tn parte. De asemenea, am ales soluri dintre cele mai productive, bine aclimatizate in zona noastră. La soiul Transilvania am realizat 5 350 kg la ha, la Parttzanca 5125 kg, la Potaisa 4 425 kg, ițr la Dacia 4 120 kg. Tneadrlndu-ne tn epoca de insă- mintărl stabilită am reușit »ă sporim cu 500 pină la l 200 kg producția la ha. Totodată, ț>m realizat Întreținerea și recoltarea griului numai cu formații mari de lucru. Avind in vedere re- . zultatele obținute în acest an sintem hotăriți ca prin generalizarea experienței pozitive acumulata să realizăm în anii următori producții constante da peste 5 mii kg la ha.
IOAN GAVRA

stcbilo.se


PHENIAN I

Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

si tovarășul Kim Ir Sen> •>PHENIAN 12 (Agerpres) — Tovarășul Kim Ir Sen. secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a primit, la Palatul Prezidențial din Phenian, delegația de partid și guvernamentală română condusă de tovarășul Ion Dincă. ptem- bru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului. care a participat la manifestările organizate la Phenian cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a creării R.P.D. Coreene.£u acest prilej, din partea to- Nicolae Ceaușescu, general al Partidului JRomân, președintele România, tovarășului
vaîășului secretarComunistRepublicii Socialiste au fost transmise Kim Ir Sen un cald mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate și succes în activitate, iar poporului coreean prieten bunăstare și fericire.Mulțumind călduros pentru mesaj, tovarășul Kim Ir Sen a
Cuvintarea

/

tovarășului Nicolae un salut cordial, cele urări de sănătate și activitatea pe care o in fruntea partidului
transmis (Ceaușescu mai calde succes în desfășoară și. statului, iar poporului român prieten, prosperitate și fericire, în cadrul întrevederii au fost prezentate preocupările celor două țări în activitatea dș dez- voltare economico-socială și au fost abordate unele probleme ale relațiilor bilaterale, expri- mindu-se hotărîrea de a se face totul pentru dezvoltarea și adîn- cirea raporturilor dg prietenie și colaborare dintre partidele, popoarele și țările noastre, în spiritul și pe baza înțelegerilor convenite cu prilejul întîlniri- lor și convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen. in interesul edificării noii orînduiri, al independenței naționale, progresului și păcii în lume.Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovărășească, de caldă prietenie.
tovarășului

1
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Dezvoltarea raporturilor de prietenie 
si colaborare româno-ehinezeBEIJING 12 (Agerpres) — Un călduros schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și conducătorii de partid și de stat ăi R:P. Chineze a avut loc la Beijing.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost adresate tovarășilor Hu Yaobang, secretarul general al Comitetului Central al P.C. Chinez, Li Xiannian, președintele R.P. Chineze, Zhao Ziyang, premierul Consiliului de Stat, și Deng Xiabping, președintele Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chinez, un salut prietenesc, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi realizări poporului chinez prieten în înfăptuirea socialismului,

Kim Ir
cu prilejul celei de-a 35-a aniversări

a creării R.P.D. CoreenePHENIAN 12 (Agerpres) — în cuvintarea rostită la recepția oferită cu prilejul celei de-a 35-a aniversări a creării R.P.D. Coreene, tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, a relevat -că, prin lupta revoluționară, îndelungată și grea, purtată de comuniștii și patrioții din Coreea, a fost realizat obiectivul istoric al eliberării naționale și al făuririi țară liberă A.C.T.C.Evocind de R.P.D. ttmii arătat : Sub conducerea justă a Partidului Muncii din Coreea, guvernul republicii a dus la bun sfîrșit revoluția socialistă și a instaurat în țara noastră cel mai înaintat sistem — sistemul socialist —, lipsit de exploatare și oprimare, și, intensificind cu Vigoare construcția socialistă, a transformat țara noastră într-un puternic’stat socialist, cu o economie națională independentă și trainică, cu o cultură națională avansată șl o apărare încrezătoare in forțele proprii.Astăzi — a spus el — în R.P.D. Coreeană sînt pe deplin garantate toate drepturile și libertățile politice ale poporului, el bucurîndu-se de o viață materială și culturală fericită. în ultimii 35 de ani, am realizat cele mai mari transformări din țară, fără precedent în istoria noastră națională, și am construit o țară socialistă independentă. R.P.D.C. este o autentică putere populară, un stindard al unității și solidarității maselor.Guvernul republicii a slujit cu credință poporul în ceea ce privește apărarea intereselor sale, ca principiu de bază al activității guvernamentale. El și-a cantîlizat întreaga sa politică pentru a satisface voința și cerințele poporului, s-a străduit să-i garanteze o viață fericită.■ Guvernul republicii slujește ponorul, iar poporul susține republica și partidul. Guvernul și poporul sînt inseparabil unite într-o singură idee și un singur scop. Aceasta este surea invincibilității noastre și garanția sigură a tuturor victoriilor.în continuare^ vorbitorul s-a referit la eforturile desfășurate în prezent de poporul muncitor pentru a atinge cele zece obiective pe termen lung ale construcției economice socialiste trasate de Partidul Muncii din Coreea la cel de-al VI-lea Congres al său. Referindu-se la unele obiective în’curs de înfăptuire, el a subliniat eforturile de mărire pe scară.largă a capacităților de producție și creștere substanțială a producției în toate domeniile economiei naționale.Vorbitorul a relevat că în țară — sub lozinca acționării la „Viteza anilor ’80“ — are loc o accelerare a construcției socialiste pentru a înfăptui cu succes cele zece obiective pe termen lung. în Înfăptuirea acestor o- biective — a spus el — trebuie să acordăm prioritate eforturilor pentru soluționarea mai satisfăcătoare a problemelor alimentației și Îmbrăcămintei, problemele cele mai importante și urgente în .viața oamenilor. Trebuie să pășim viguros înainte cu mărețele proiecte de transformare a naturii, inclusiv recuperarea unor întinse suprafețe de terenuri inundabile, să aplicăm hotărîrea celei de-a 7-a plenare a C.C. de a produce, înainte de termenul stabilit, 15 milioane tone cereale și 1 500 milioane metri țesături și să depunem mari eforturi pentru dezvoltarea industriei pescuitului, pentru a atinge obiectivul de 5 milioane tone de produse marine. Industriile-cheie, ca mi- . neritul, energetica și metalurgia, trebuie să-și sporească ra-

R.P.D. Coreene, ca - transmite agențiarealizările obținute Coreeană In ul- 35 de ani, vorbitorul a

dical capacitatea de producție în . fabricile și întreprinderile existente, trebuie să modernizăm în continuare echipamentul și să construim noi fabrici și întreprinderi, astfel îneît să se atingă obiectivele privind producția de cărbune, energie electrică, oțel, metale neferoase, ciment și îngrășăminte chimice. Toți membrii de partid și oamenii muncii trebuie să se înarmeze ferm cu ideile Ciuce și să-și manifeste pe deplin spiritul revoluționar de bizuire pe resursele proprii și eforturi neobosite și să continue lupta viguroasă pentru accelerarea construcției socialiste.Consolidarea guvernului republicii, instrument puternic al revoluției și construcției, șl întărirea funcției și rolului său constituie o garanție importantă pentru înfăptuirea cu succes a cauzei modelării întregii societăți după ideile Ciuce.Guvernul republicii trebuie să aplice în mod conștiincios ideile Ciuce în activitățile de stat, să asigure în mod corect democrația și să îmbunătățească continuu metoda și- stilul de muncă ale oficialităților guvernamentale, îrideplinindu-și astfel misiunea și rolul său de instrument al revoluției și de slujitor al poporului.împiedicarea separării permanente a națiunii și reunificarea țării — a continuat tovarășul Kim- Ir Sen — sînt cea mai urgentă» nobilă și importantă sar-, cină cu care este confruntat guvernul republicii noastre, întregul popor coreean. Țara noastră trebuie să fie reunificată pe baza celor trei principii — ale independenței, reunificării pașnice și mării unități naționale — expuse în istorica Declarație comună Nord-Sud, reflectînd voința și dorința unanimă a poporului coreean. Pentru realizarea reunificării naționale în mod independent și pașnic, este necesar să înceteze ocupația militară a Coreii de Sud, să se obțină independența națipnii coreene. Este, de asemenea, necesar să se pună capăt politicii de reprimare a poporului sud-co- reean și manevrelor anticomuniste de dezbinare a unui popor de același singe, să se democratizeze societatea sud-coreeană, astfel îneît să se creeze’condițiile practice pentru reconciliere și unitate națională.Cea mai rezonabilă cale, de a reunifica țara, pe baza celor trei principii, este de a forma o confederație între Nord și Sud, prin stabilirea Republicii Confederata, Democrate Koryo, stat confederat cuprinzînd întreg teritoriul Coreii. Această propunere prevede ca Nordul și Sudul să-și mențină așa cum sînt sistemele și ideologiile și, pe această bază, să stabilească o adunare națională supremă confederata și un comitet permanent confederal, organul ei permanent, în care ambeta părți să fie reprezentate pe picior de egalitate și potrivit căreia ele să-și exercite autonomia regională.Ar fi rezonabil ca guvernul unificat al statului confederal, adunarea supremă nâțtanală confederata și comitetul peft-ma- nent confederal să-și aleagă respectivii copreședinți, atît din Nord, cît și din Sud, care să conducă aceste organisme prin rotație.Noi slntem ferm încredințați că propunerea privind Republica Confederata Democrată Koryo. este cea mai corectă și realistă cale ce poate duce la reunificarea națională în mod pașnic și independent. în actuala situație a țării noastre. în consecință, ’susținem că, Coreea trebuie să fie reunificată cît mai curînd cu putință potrivit acestei propuneri. Guvernul R.P.D. Coreene va face tot ce-i va sta în puțin-

ță pentru a realiza

t

în trans-
Sen

ță pentru a realiza adevărata unitate a întregii națiuni coreene, care aspiră la unificare, și pentru a instaura Republica Confederată Democrată Koryo. R.P.D.C. este o țară independentă, iubitoare de pace șl nealiniată — a continuat vorbitorul. Guvernul R.P.D.C. a dus neabătut o politică externă independentă și pașnică și s-a străduit să întărească prietenia șl solidaritatea între popoarple progresiste ale lumii. Astăzi republica noastră, ca stat demn, independent și suveran, contribuie activ la cauza comună sacră a umanității de a face ca toate statele lumii să fie independente pe arena internațională și are numeroși susținători și prieteni apropiați pe toate continentele și în toate părțile lumii.Cauza revoluționară a poporului nostru se realizează cu sprijinul activ și încurajarea forțelor progresiste ale omenirii. Doresc să mă folosesc de această ocazie pentru a adresa profunda mea recunoștință și calde urări guvernelor, partidelor politice și organizațiilor sociale din țările socialiste, nealiniate și din multe alte țări, organizațiilor democratice internaționale, organizațiilor mondiale și progresiștilor de pe întreg globul care acordă sprijin activ și încurajează’ poporul nostru în lupta lui pentru construcția socialistă și reunificarea națională. O luptă înverșunată se desfășoară în prezent pe arena internațională între forțele anti- imperialiste, favorabile independenței; 'și forțele imperialismului și dominației. In această luptă, tendința popoarelor lumii de a înainta pe calea spre independență crește pe zi ce trece. Realizarea independenței totale este o aspirație comună și Obiectivul luptei sacre a forțelor progresiste ■ ale omenirii. Popoarele din toate țările trebuie să se alăture cu hotărîre curentului puternic al vremuri-- lor spre independență, împotriva imperialismului, să combată puternic imperialismul și dominația, să respingă orice forme de amestec extern.în momentul actual o sarcină importantă în lupta pentru independență globală; ce revine țărilor nealiniate și tuturor țărilor în curs de dezvoltare, este de a înfăptui cooperarea Sud-Sud — a arătat vorbitorul, adăugind : țările în curs de dezvoltare se vor putea elibera complet de cătușele neocolonialismului și pot consolida independența lor națională numai atunci cînd vor făuri puternice economii naționale independente. Pentru a făuri asemenea economii, ele trebuie să efectueze schimburi reciproce și să coopereze între ele pe baza principiului autobi- zuirii colective pe forțele proprii. Țările în curs de dezvoltare nu trebuie să aștepte nici un fel de favoruri de la alții, ci trebuie să creadă în propria lor luptă și să militeze pentru realizarea cooperării Sud-Sud.Ca și în trecut, R.P.D.C. se va strădui și în viitor, sub stindardul Independenței, prieteniei și pății, să se opună imperialismului, să apere pacea mondială și securitatea șl să promoveze relații prietenești șl de cooperare între popoarele țărilor socialism, nealiniate și toate celelalte țări din lume.Guvernul R.P.D.C. — a arătat în încheiere vorbitorul — sprijină puternic popoarele asiatice, africane, latino-americane și din alte regiuni care luptă împotriva activităților imperialiste de agresiune și război, pentru pace, independență națională și Construirea noii societăți și își exprimă solidaritatea fermă cu clasa muncitoare șl popoarele din țările capitaliste In lupta lor împotriva oprimării și exploatării capitaliste.

formarea Chinei într-o țară socialistă înfloritoare.Mulțumind, tovarășul Zhao Ziyang a rugat să se transmită conducătorului partidului și statului român, din partea tovarășilor Hu Yaobahg, Li Xiannian, Deng Xiaoping și a sa personal, un cald salut și sincere urări de sănătate și fericire, împreună cu dorința ca poporul român prieten să obțin;! succese tot , mai mari în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze a tovarășului Vasile- Pungan, ministrul comerțului exterior și • cooperării economice internaționale.în cadrul întrevederii, au fost evocate cu satisfacție' evoluția constant ascendentă a raporturilor dintre cele două partide, țări și popoare, rolul hotărîtor pe care îl au în imprimarea acestui curs întîlnirile la nivel înalt, precum și perspectivele care se deschid întăririi colaborării și prieteniei romârio-chi- neze. S-a reafirmat hotărîrea ambelor părți de a face totul ” pentru dezvoltarea colaborării reciproce, pentru găsirea de noi forme și mijloace de extindere și diversificare a schimburilor și cooperării economice.
*Cu ocazia vizitei pe care a întreprins-o în R.P. Chineză, tovarășul Vasile Pungan a avut convorbiri cu tovarăș» Chen Muhua, consilier de stat, ministrul comerțului exterior și relațiilor economice al R.P. Chineze, în cadrul cărora au fost analizate pe larg schimburile comerciale și colaborarea economică bilaterală. Pornind de la rezultatele obținute pînă în prezent și de la posibilitățile largi pe care le oferă programele de dezvoltaj-e ale celor două țări, s-au convenit măsuri concrete pentru majorarea livrărilor reciproce in cursul a- cestui an, precum și programul de lucru pentru negocierea și încheierea protocoalelor comerciale pe 1984 și 1985. _Ministrul român a mai avut tntîlniri cu conducerile ministerelor industriei metalurgice, ” cărbunelui, petrolului, cu guvernatorul provinciei Liaoning, cu autoritățile municipale din orașele Shengyang și Dalian, precum și cu conducătorii unor importante unități industriale. Cu aceste ocazii, au fost Identificate noi posibilități de amplificare și intensificare a cooperării economice, tehnice și a schimburilor comerciale dintre cele două țări.La întrevederi a participat Angelo Miculescu, ambasadorul României în R.P. Chineză.

România, la Tirgu! 

international*
de la Salonic

VIENA

ATENA 12 (Agerpres) — In prezența primului ministru ai Republicii Elene, Andreas Pa- psmdreu, a avut loc deschiderea oficială a celei de-a 48-a ediții a Tîrgului internațional de Salonic.România este prezentă șl această ediție a tîrgului cu gamă variată de exponate, tre care o pondere însemnată o dețin produsele industriei constructoare de mașini: tractoare, autoturisme, autobuze, mașîrii- unelte, mașini textile, aparate de măsură și control etc.- De asemenea, în machete și panouri fotografice, sînt prezentate instalații de foraj, rafinării, locomotive, diferite tipuri de elicoptere și avioane, precum și alte realizări de prestigiu ale economiei românești. Industria chimică și industria ușoară, cooperația, industria materialelor de construcții și a lemnului sînt reprezentate printr-un bogat sortiment de produse.Din partea guvernului elen, pavilionul românesc a fost vizitat de ministrul comerțului, George Moraitis, de alte persoane oficiale. Ministrul elen a manifestat un interes deosebit pentru produsele expuse, făcînd aprecieri elogioase la adresa realizărilor economiei țării noastre.

Simpozion pe teme de istorie, 
limbă, literatură și artă românească 

CONSTITUIREA „ASOCIAȚIEI CULTURALE INTERNAȚIONALE
A ETNIEI ROMANE" (A.C.I.E.R.)

Congresul Federației 

Generale a Sindicatelor 

din Irak

lala • o In-
VIENA 12 (Agerpres). — In cadrul manifestărilor prilejuite de aniversarea a 300 de ani de la depresurarea. Vienei, în capitala Austriei a avut loc simpozionul „Cantacuzino — Românii apărători ai Europei", desfășurat din inițiativa societăților culturale „Unirea — Prietenii României în Austria" și „Ovi- dius“ din Toronto (Canada). Lucrările și referatele științifice prezentate — pe teme de istorie, limbă și literatură, artă — tratează subiecte privind originea și continuitatea poporului român, formarea limbii și a națiunii române, lupta pentru unitate și independență, constituirea statului unitar român. Sînt relevate, de asemenea, aspecte ale punerii în valoare a valențelor cultural-artistice ale poporului nostru, contribuția lui la ^pararea civilizației europene și la îmbogățirea patrimoniului spiritual universal.în cadrul simpozionului a avut loc o conferință de presă. Luind cuvîntul, scriitorul și publicistul de origine română Iosif Constantin Drăgan — președinte de . onoare al simpozionului — a subliniat rolul culturii române în contextul mondial și a reliefat valorile cultural-istorice.

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 
dezarmării și păcii

PE SCURTÎN CAPITALA SOMALIEI s-au Încheiat lucrările Comite- tulfti executiv al Uniunii Parlamentare Africane. Pe ordinea de zi a dezbaterilor s-au aflat, cu precădere, probleme legate de situația economică și alimentară a continentului african. Totodată, participant» au aprobat bugetul organizației pentru anul viitor.Uniunea Parlamentară Africană (U.P.A.) a fost înființată în anul 1976 și numără 27 de membri. De la crearea sa, a- ceastă organizație a militat pentru Intensificarea legăturilor dintre țările continentului, pentru creșterea rolului parlamen-

telor îri dezvoltarea economică a statelor Africii.• ÎN ACTUALUL AN ȘCOLAR, care a început la 1 septembrie, în R.P. Chineză vor urma cursurile diferitelor instituții de învăță- mînt peste 180 milioane de tineri. în cele 700 de facultăți existente în diferite zone ale tării au intrat anul acesta 387 000 studenți, ceea ce face ca numărul total al celor ce urmează cursurile unor instituții de învățămînt superior să se ridice la 1,2 milioane — relatează agenția China Nouă.

• LA ALEXANDRIA «-au încheiat lucrările celei . de-a doua sesiuni a Consiliului Suprem al Integrării egipteano- sudaneze, desfășurate sub conducerea președintelui Egiptului, Hosni Mubarak, și a șefului statului sudanez, Gaafar Ni- meirl. Au fost examinate posibilitățile lărgirii cooperării egip- teano-sudaneze, procedîndu-se, totodată, la deri asupra ternaționale situația dinîndeosebi din Liban.
un schimb de ve- unor probleme inactuale. între care Orientul Mijlociu,

*

PRAG.A 12 (Agerpres) — în numeroase orașe și sate din R.S.' Cehoslovacă au avut loc manifestații în favoarea păcii, relatează agenția C.T.K. în cadrul mitingurilor organizate cu acest prilej, vorbitorii au evidențiat necesitatea activizării eforturilor pentru asigurarea păcii și securității pe continentul european și în întreaga lume.BRASILIA 12 (Agerpres) — La Sao Paulo (Brazilia) a avut loc o demonstrație a partizanilor păcii. Zeci de mii de persoane au semnat, cu acest 'prilej un apel prin care se cer încetarea dezvoltării arsenalelor nucleare, reducerea cheltuielilor pentru înarmări și dirijarea fondurilor astfel eliberate spre rezolvarea problemelor sociale și economice care confruntă, în prezent, lumea.HELSINKI 12 (Agerpres) — La Helsinki s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al P.C. Finlandez, care a dezbătut probleme ale situației interhaționa-
„Considerăm că după ani de zile de tra

tative intense, dar mai cu seamă după a- 
proape 4 ani de încordare, în care s-a ajuns 
la situații destul de grave cîteodată, înțele
gerile realizate la Madrid reprezintă un suc
ces deosebit și pot marca — și am dori să 
marcheze — o nouă etapă a politicii de des
tindere, de întărire a încrederii și colaborării 
în Europa și în întreaga lume. De fapt, am 
putea spune că, după 4 ani de încordare, 
este primul rezultat concret care demon
strează că este posibil ca, prin negocieri, să 
se depășească orice problemă și să se gă
sească calea colaborării și înțelegerii".

NICOLAE CEAUSESCUAceste cuvinte, rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul ședinței comune a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și a Consfătuirii cu activul din industrie și investiții, chiar în ziua în care la Madrid se desfășura ședința finală, Ia nivelul miniștrilor de externe, a Reuniunii pentru securitate și cooperare în Europa, exprimă deosebita satisfacție a României socialiste, a poporului român, a tinerei generații a patriei noastre față de încheierea cu succes a acestei reuniuni, de adoptarea prin con- : sens a documentului menit să continue procesul de edificare a securității și dezvoltare a cooperării pe continentul european. „Considerăm aceasta — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — ca o mare victorie, ca triumful unei politici noi, a politicii de securitate și pace în Europa 1" în același timp, poporul nostru -își exprimă speranța și convingerea că hotărîrile reuniunii de la Madrid vor constitui un imbold pentru toate statele semnatare de a acționa pentru transpunerea în viață a înțelegerilor, că ele vor mobiliza guvernele, forțele politice, popoarele, opinia publică, la întreprinderea de acțiuni concrete care să ducă la întărirea încrederii; securității și colaborării pe continentul nostru. Interesul permanent și contribuția activă a țării noastre la desfășurarea lucrărilor reuniunii general-europene, iar în aceste zile satisfacția generată de încheierea cu rezultate pozitive a acesteia — ceea ce înseamnă „o rază de lumină care poate duce la noi rezultate pozitive pe calea destinderii, a dezarmării și păcii", așa cum arăta președintele României — izvorăsc din fap-
I

re-

tul că înfăptuirea securității europene constituie unul din obiectivele de prim ordin ale politicii externe românești, in a cărui reâlizare România s-a angajat cu hotărîre și consecvență. Dovedind spirit constructiv și răspundere față de soarta reuniunii de la Madrid, România a intervenit înpetate rînduri pentru depășirea' momentelor de încordare, a contribuit la orientarea e- forturilor spre realizarea consensului, considerînd că nu este bine să se adopte un document final prin încălcarea principiilor consensului stabilite la Helsinki. O asemenea cale ar fi creat un precedent, periculos ce ar fi putut fi fo-. losit și în viitor. Este motivul pentru care țara noastră a considerat că trebuie acționat cu răbdare, depuse toate eforturile pentru realizarea consensului, pentru a se oferi posibilitatea fiecărei țări, indiferent de mărimea ei, .să-și prezinte pozițiile, să-și poată spune cuvîntul în problemele care privesc interesele sale de securitate, pace și colaborare.După cum este cunoscut, lucrările reuniunii, de la Madrid au depășit considerabil termenele prevăzute inițial, iar desfășurarea lor a cunoscut mai multe momente critice. Chiar în zilele în care se lucra la adoptarea documentului final al reuniunii, s-au manifestat unele tendințe contrare necesității de a se relua cursul spre destindere. Menționăm aceasta tocmai pentru a evidenția însemnătatea deosebită pe care o reprezintă încheierea cu succes, cu rezultate pozitive, a reuniunii, importantul pas făcut înainte, ce poate marca începutul unei noi etape pe calea adîncirii și consolidării procesului început Ia Helsinki. Dincolo de toate celelalte aspecte pe care le implică rezultatele pozitive ob-

Ie și «le activizării lupte! pentru pace.Plenara a adoptat o declarație care cuprinde chemarea de a nu se admite amplasarea de noij rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul european.BONN 12 (Agerpres) — La Koln a avut loc congresul organizației „Pedagogii în lupta pentru pace", la lucrările căruia au participat peste 2-500 de delegați — cadre didactice vest- germane, cercetători în domeniul pedagogiei, activiști sindicali.Congresul a adresat tuturor părinților, cadrelor didactice și elevilor din R.F.G. apelul de a participa activ la manifestațiile partizanilor păcii, programate să se desfășoare tn această toamnă.în mod deosebit, în cuțsul dezbaterilor, s-a subliniat Importanța deosebită a promovării educației în spiritul păcii, prevăzindu-se, în acest sens, organizarea unor cursuri speciale în toate instituțiile de învăță- mînt din țară.

științifice și artistice ale poporului român, din trecut și prezent, care au intrat în patrimoniul universal. Dr. Nicholas Bucur, din S.U.A., a subliniat necesitatea promovării și menținerii valorilor culturale românești. ■ Publicistul Constantin JWichael Titus, din Anglia, a relevat că „apărarea valorilor culturii și civilizației europene a fost vreme de secole misiunea istorică a poporului român". Prof. univ. Mihail Steriade, din Belgia, a scos în evidență rolul românilor în civilizația europeană, necesitatea apărării șl popularizării In Întreaga lume a valorilor create de poporul român de-a lungul milenarei «ale existențe.Participant» 1» simpozion au hotărît constituirea „Asociației culturale Internaționale a etniei române" (A.C.I.E.R.), care !și propune să acționeze pentru afirmarea spiritualității românești șl răspîndirea valorilor culturale create de poporul român, să facă cunoscut aportul său la Îmbogățirea tezaurului culturii universale, la progresul științei șl tehnicii mondiale, să contribuie la cultivarea limbii. Istoriei, tradițiilor șl obiceiurilor românești, la apărarea valorilor spirituale ale neamului Împotriva Încercărilor de a le falsifica sau prezenta eronat.în funcția de președinte al A.C.I.E.R. a fost ales prof. univ. Mihail Steriade.

MESAJUL DE SALUT 
AL U.G.S.R.BAGDAD 12 (Agerpres) — La Bagdad s-a deschis cel de-al VII-lea Congres al Federației Generale a Sindicatelor din Irak, la care participă’ și delegații din numeroase lumii, între care și Congresului i-a fost un mesaj de caldă prietenie și solidaritate internațională din partea U.G.S.R., a oamenilor muncii din România, în mesaj se exprimă satisfacția față de legăturile bune dintre oamenii muncii și sindicatele din cele două țări, ce se dezvoltă în spiritul relațiilor de prietenie și colaborare statornicite între România și Irak, la extinderea și adîncirea cărora un rol determinant l-au avut Infîlnirile și înțelegerile la cel mai Înalt nivel. A fost reafirmată poziția României» privind instaurarea unei păci globale, juste și durabile în Orientul Mijlociu și în legătură cu necesitatea încetării războiului dintre Iran și Irak, pentru re-* glementarea pe cale politică a diferendului dintre cele două țări, respectîndu-se interesele ambelor părți.

tări ale Romănia. transmis

CONFERINȚA ANUALA A P.S.D. 
DIN MAREA BRITANIEIn prezența a circa 1000 delegați, la Manchester s-au deschis lucrările Conferinței anuale a Partidului Social-Democrat din Marea Britanie, informează agenția Reuter, ședințele partidului, ! Williams, a respins ideea „fuzionări imediate" cu dul Liberal, precizind, in Iași țitftp, că a încheiat acord cu liderii acestuia.

Raportul anual âl F. M. I.WASHINGTON 12 (Agerpres) — în raportul său anual dat publicității la Washington, Fondul Monetar Internațional (F.M.I.) relevă, în ceea ce privește statele Industrializate occidentale, că producția lor totală a înregistrat anul trecut un declin. Iar șomajul a cunoscut cea mal mare creștere de la sfirșitul celui de-al doilea război mondial.Scăderea prețurilor produselor de export ale statelor în curs de dezvoltare — subliniază raportul F.M.I. — a afectat și (nai mult capatitatea acestora de a-și onora obligațiile legate de rambursarea datoriilor în 1982, iar reacția creditorilor internaționali a fost aceea de restrîngere a împrumuturilor. în această situație — se arată în

Pre- Shirley l unei Parti-aee- un
oîndocument — sînt necesare strînsă cooperare pe plan ternațional, pentru a se putea face față problemelor ridicate de datoriile contractate în exterior de statele în curs de dezvoltare, • continuarea programelor de asistentă în favoarea acestora, stăvilirea practicilor protecționiste, reducerea fluctuațiilor ratelor de schimb pa piața valutară. F.M.I. avertizează că în condițiile actualei politici promovate de țările occidentale este improbabil ca ritmul creșterii economice în statele, în curs de dezvoltare să ajungă al nivelul înregistrat în ultimele doua decenii, ceea ce reduce șansele acestora de a realiza din exporturi ciștiguri cu care să-și poată acoperi datoriile contractate

Rezultatele reuniunii de la Madrid trebuie
să marcheze o nouă etapă a politicii de destindere.

de întărire a încrederii și colaborării în Europaținute la Madrid, trebuie subliniată, in primul rînd, importanța pe care o are continuarea dialogului, voința de a se căuta și găsi punctele de convergență ale pozițiilor statelor participante, prin care a putut fi evitată transformarea reuniunii într-o arenă de. polemici și confruntări, de acuzații și incriminări reciproce. De asemenea, încheierea cu succes a conferinței general- europene pune în evidență a- dewărul axiomatic că nu există probleme, oricât de complicate, care să nu poată fî rezolvate pe calea tratativelor, atund cînd se dă dovadă de rațiune politică, de spirit constructiv și dorință de cooperare, cînd sg pornește de Ia interesele .majore ale popoarelor, ale securității întregii lumi. Iar în actualele condiții internaționale, cînd asistăm la creșterea încordării între state, la intensificarea fără precedent a cursei înarmărilor, la apariția unor noi focare de tensiune și conflicte și adîncirea crizei economice, trebuie folosit orice prilej pentru reducerea încordării și reluarea politicii de destindere și încredere între state.*■ Pozițiile exprimate la Madrid de cele 35 de state participante inspiră optimism șl încredere în forța unită a popoarelor de a depăși tensiu-’ nile existente în lume, în viitorul unei Europe unite, în care destinderea, pacea și cooperarea să prevaleze. De a- ceea se impune ca, lnvățînd din experiența etapei Madrid, să se acționeze în viitor pentru rezolvarea problemelor vitale ale popoarelor europene. Iar acestea sînt deosebit de complexe, pe primul plan si- tuîndu-se în prezent problema amplasării, Ia sfirșitul acestui an, a noilor rachete nucleare cu -rază medie de acțiune, ceea ce ar deschide calea intensificării cupsei înarmărilor, creșterii pericolului de război, îndeosebi de război nuclear. România se pronunță stăruitor pentru noi eforturi, pentru tratative desfășurate într-un spirit de conlucrare și răspundere, astfel Îneît să se ajungă la un acord corespunzător care să asigure oprirea amplasării de noi rachete, retragerea și distrugerea celor existente. Pornind tocmai de Ia acest deziderat major, președintele țării noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a a- dresat, după cum se știe, mesaje conducătorilor Uniunii Sovietice și Statelor Unite ale Americii, subliniind necesi-

tatea de a se face totul pentru a se ajunge la un acord in cadrul tratativelor de la Geneva. De asemenea, avînd în vedere uriașa acumulare de armament pe continentul nostru, unde stau față in ■ față cele două blocuri militare o- pu.se. România a propus începerea de negocieri directe între .statele participante la Tra- ’ tatul de la Varșovia și statele membre ale N.A.T.O. cu privire Ia înghețarea și reducerea cheltuielilor militare, la dezarmare și înlăturarea perico-' lului unui război.Un fapt deosebit de pozitiv II constituie consensul pentru convocarea, Ia începutul anului 1984, a Conferinței consacrate măsurilor de creștere a încrederii, securității și dezarmării în Europa. Pentru, prima oară în Istoria continentului va exista un for de negocieri cu participarea tuturor statelor semnatare ale Actului final de la Helsinki, avînd ca scop adoptarea de măsuri care să dtică la sporirea încrederii, la dezangajare militară și dezarmare în Europa, fără de care nu pol fi concepute progrese reale în direcția destinderii, colaborării și înțelegerii pe continent. Paralel cu măsurile necesare pe planul dezarmării și al eliminării pericolului unui război nuplear, în Poziția României, concepția și aprecierile președintelui Nicolae Ceaușescu privind reuniunea de la Madrid, prezentate de ministrul român al afacerilor externe, se insistă asupra importanței pe care ar avea-o, asupra reluării și consolidării procesului de destindere, dezvoltarea și îmbogățirea conlucrării multilaterale a statelor europene. Nu se poate vorbi de edificarea securității europene fără dezvoltarea cooperării economice, fără lărgirea schimburilor comerciale, fără conjugarea eforturilor pentru progresul economic și social al tuturor națiunilor. Totodată, intensificarea schimburilor în domeniul culturii, sporirea preocupărilor pentru cauza înfloririi personalității umane, afirmarea drepturilor fundamentale ale omului —. în primul rînd dreptul la muncă, educație și cultură, la o existență liberă și demnă — ar contribui la promovarea respectului șl prieteniei între popoare.Prin rezultatele ei, reuniunea de la Madrid nu reprezintă numai un eveniment cu profunde semnificații în viața continentului european, ci și

pentru pacea, securitatea și colaborarea din întreaga lume, deoarece fiecare pas pozitiv pe calea ■ întăririi încrederii și destinderii în Europa are repercusiuni directe asupra însănătoșirii climatului international. Această realitate implică o mare răspundere din partea tuturor statelor semnatare ale Actului final în soluționarea problemelor de pe continent și a celor cu care .este confruntată omenirea, știut fiind că bătrînul nostru continent joacă un rol deosebit in politica mondială.In ceea ce o privește, România socialistă va acționa și în continuare pentru aplicarea în practică a Actului final de la Helsinki și a documentului reuniunii de la Madrid, cu conștiința că nu există sarcină mai mare dedt aceea de a activa neobosit — așa cum a făcut și pînă acum — pentru realizarea progreselor așteptate de popoare. Eforturile- președintelui > Nicolae Ceaușescu pentru găsirea soluțiilor de încheiere cu succes 
a reuniunii, demersul în favoarea unei atitudini mai flexibile în cadru] negocierilor se bucură de o largă apreciere și considerație în întreaga lume. Manifestînd permanent același spirit de înaltă responsabilitate față de interesele popoarelor europene, ale celorlalte popoare ale lumii, tovarășul Nicolae Ceaușescu adresează chemarea pentru unirea tuturor forțelor Europei pentru a se împiedica amplasarea noilor rachete, poporul nostru angajîhdu-se din nou, în această toamnă, în noi manifestări și acțiuni, așa cum a făcut anul trecut, pentru a demonstra voința și solidaritatea cu toate popoarele care doresc să trăiască în pace, fără arme nucleare, cu toți cei care doresc să trăiască fără grija că miine ei sau copiii lor vor fi victimele războiului nuclear, acționa Nicolae Ceaușescu hotărîrea, pentru celor convenite pe.ntru dezvoltarea colaborării și cooperării în Europa, pentru realizarea unei Europe unite, fără arme nucleare, in care să se asigure dezvoltarea, egală a fiecărei națiuni, fără deosebire de orînduire socială. Considerăm că aceasta răspunde atît intereselor fiecărei națiuni europene, cit șl intereselor păcii și colaborării în întreaga lume".

RODICA AVRAM

„Noi vomarată . tovarășul— cu toată realizarea la Madrid,
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